
 
 

 
บทที่ 4 

การวิเคราะหขอมูล 
 

การศึกษาพฤติกรรมการซื้อผลิตภัณฑสําหรับสุนัขของผูเล้ียงสุนัขในอําเภอเมือง
เชียงใหมในครั้งนี้ไดแบงผลการศึกษา ออกเปน 4 สวนดังนี้ 

สวนท่ี 1 ขอมูลท่ัวไปเกี่ยวกับผูตอบแบบสอบถาม ไดแก เพศ อายุ ระดับการศึกษา
สูงสุด  รายไดเฉล่ียตอเดือน อาชีพ จํานวนสุนัขท่ีเล้ียง  ขนาดสุนัข  สายพันธ วัตถุประสงคของการ
เล้ียงสุนัข  วิธีท่ีไดรับสุนัขมาเล้ียง งานอดิเรกหรือกิจกรรมยามวาง  เว็บไซตท่ีใชเปนประจํา  การพา
สุนัขเขาประกวดตามงานตางๆ การไปเท่ียวชมงานสุนัข (ตารางท่ี 1-15) 

สวนท่ี 2 ขอมูลเกี่ยวกับพฤติกรรมการซ้ือผลิตภัณฑสําหรับสุนัข ประกอบดวย เหตุผล
ท่ีซ้ือ ราคาของผลิตภัณฑ ผูมีสวนรวมในการตัดสินใจซ้ือ โอกาสในการซ้ือ แหลงท่ีซ้ือ การหา
ขอมูลกอนการซ้ือ ระยะเวลาในการตัดสินใจซ้ือ การชําระเงินในการซ้ือ ความพอใจในการซ้ือ การ
แนะนําใหบุคคลอ่ืนซ้ือผลิตภัณฑ จากแหลงท่ีซ้ือ ความถ่ีในการซ้ือ (ตารางที่ 16-33) 

สวนท่ี 3 ขอมูลปจจัยท่ีมีผลตอการตัดสินใจซ้ือผลิตภัณฑสําหรับสุนัข ไดแก ปจจัย
ดานผลิตภัณฑ ดานราคา ดานการจัดจําหนาย และดานการสงเสริมการตลาด  (ตารางท่ี 34-37) 

สวนท่ี 4 ขอมูลเกี่ยวกับปจจัยท่ีมีผลตอการตัดสินใจซ้ือผลิตภัณฑสําหรับสุนัข จําแนก
ตามเพศ อายุ และรายได (ตารางท่ี 38-49) 
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สวนท่ี 1  ขอมูลท่ัวไปของผูตอบแบบสอบถาม   
 

ตารางท่ี 1  แสดงจํานวน และรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามเพศ 
 

เพศ จํานวน รอยละ 

ชาย   73 36.50 
หญิง 127 63.50 
รวม 200 100.00 

 

จากตารางท่ี 1 พบวา ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญเปนเพศหญิง คิดเปนรอยละ 63.50
และเปนเพศชายคิดเปนรอยละ 36.50 
 
ตารางท่ี 2 แสดงจํานวน และรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามอาย ุ
 

 

จากตารางท่ี 2 พบวา ผูตอบแบบสอบถามมีอายุ 21 – 30 ป มากท่ีสุด คิดเปนรอยละ 
31.50 รองลงมา มีอายุ 31 – 40 ป คิดเปนรอยละ 30.50 มีอายุ 41 – 50 ป คิดเปนรอยละ15 มีอายุไม
เกิน 20 ป คิดเปนรอยละ 13.50 และมีอายุ 51 ปข้ึนไป คิดเปนรอยละ 9.50 ตามลําดับ 

 
 
 

 
 

อายุ จํานวน รอยละ 

ไมเกิน 20 ป   27 13.50 
21 – 30 ป   63 31.50 
31 – 40 ป   61 30.50 
41 – 50 ป   30 15.00 
51 ปข้ึนไป   19  9.50 

รวม 200                   100.00 
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ตารางท่ี 3 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามระดับการศึกษาสูงสุด 
 

ระดับการศึกษาสูงสุด จํานวน รอยละ 

ต่ํากวาระดับปริญญาตรี   36 18.00 
ระดับปริญญาตรี  110 55.00 
สูงกวาระดับปริญญาตรี   54 27.00 

รวม 200             100.00 
 

จากตารางท่ี 3 พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญ มีการศึกษาระดับปริญญาตรี       
คิดเปน รอยละ 55.00 รองลงมา สูงกวาระดับปริญญาตรี คิดเปนรอยละ 27.00 และตํ่ากวาระดับ
ปริญญาตรี คิดเปนรอยละ 18.00 ตามลําดับ 

               
ตารางท่ี 4 แสดงจํานวน และรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามรายไดตอเดอืน 
 

รายไดตอเดือน จํานวน รอยละ 

ไมเกิน 10,000 บาท   37    18.50 
10,000 – 20,000 บาท  53    26.50 
20,001 – 30,000 บาท   55    27.50 
มากกวา 30,000 บาท   55    27.50 

รวม 200   100.00 
 

จากตารางท่ี 4 พบวา ผูตอบแบบสอบถามมีรายไดเฉล่ียตอเดือน 20,001 – 30,000 บาท 
และมากกวา 30,000 บาทข้ึนไป มากท่ีสุด เทากัน คิดเปนรอยละ 27.50 รองลงมา 10,000 – 20,000 
บาท คิดเปนรอยละ 26.50 และไมเกิน 10,000 บาท คิดเปนรอยละ 18.50 ตามลําดับ 
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ตารางท่ี 5 แสดงจํานวน และรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามอาชีพ 
 

อาชีพ จํานวน รอยละ 
นักเรียน / นักศึกษา 32 16.00 
ขาราชการ 32 16.00 
พนักงานรัฐวสิาหกิจ  34 17.00 
ลูกจาง/พนกังานบริษัทเอกชน 64 32.00 
พอบาน/แมบาน   9  4.50 
ธุรกิจสวนตัว 27 13.50 
อ่ืน ๆ ...................   2  1.00 

รวม 200 100.00 
หมายเหตุ อื่นๆ ไดแก  ขาราชการบํานาญ 2 คน 
 

จากตารางท่ี 5 พบวา ผูตอบแบบสอบถามมีอาชีพ ลูกจาง/พนักงานบริษัทเอกชน      
มากท่ีสุด คิดเปนรอยละ 32.00 รองลงมา พนักงานรัฐวิสาหกิจ คิดเปนรอยละ 17.00 นักเรียน/
นักศึกษาและรับราชการ เทากัน คิดเปนรอยละ 16.00 ธุรกิจสวนตัว คิดเปนรอยละ 13.50 พอบาน/
แมบาน คิดเปนรอยละ 4.50 และอ่ืนๆ คิดเปนรอยละ 1.00 ตามลําดับ 
 
ตารางท่ี 6 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามจํานวนสุนัขท่ีเล้ียงใน
ปจจุบัน 

 หมายเหตุ มากกวา 4 ตัวขึ้นไป ไดแก 5 ตัว 1 คน  7 ตัว 1 คน และ13 ตัว 1 คน 

จํานวนสุนัข จํานวน รอยละ 
1 ตัว 118  59.00 
2  ตัว 60  30.00 
3 ตัว 17    8.50 
4  ตัว   2    1.00 
มากกวา 4  ตัวข้ึนไป   3    1.50 

รวม 200 100.00 
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จากตารางที่ 6 พบวา ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญมีจํานวนสุนัขท่ีเล้ียงในปจจุบัน     
1 ตัว คิดเปนรอยละ 59.00 รองลงมา 2 ตัว คิดเปนรอยละ 30.00  3 ตัว คิดเปนรอยละ 8.50 มากกวา 4 
ตัวข้ึนไป คิดเปนรอยละ 1.50 และ 4 ตัว คิดเปนรอยละ 1.00 ตามลําดับ 
 

ตารางท่ี 7 แสดงจํานวน และรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามขนาดของสุนัขท่ีเล้ียง   
 

ขนาดสุนัข จํานวน รอยละ 

ขนาดเล็ก (ต่ํากวา 10 กิโลกรัม) 155 77.50 
ขนาดกลาง (11-20 กิโลกรัม) 59 29.50 
ขนาดใหญ (มากกวา 20 กิโลกรัม) 7   3.50 
หมายเหตุ  ตอบไดมากกวา 1 ขอ   
 

จากตารางท่ี 7 พบวา ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญเล้ียงสุนัขขนาดเล็ก (ต่ํากวา 10 
กิโลกรัม) คิดเปนรอยละ 77.50 รองลงมา ขนาดกลาง (11-20 กิโลกรัม) คิดเปนรอยละ 29.50 และ 
ขนาดใหญ (มากกวา 20 กิโลกรัม) คิดเปนรอยละ 3.50 ตามลําดับ 
 
ตารางท่ี 8 แสดงจํานวน และรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามพันธุสุนัขท่ีเล้ียง 
 

สายพันธ จํานวน รอยละ 

พันธุแท 200 100.00 
พันธุผสม 0    0.00 

หมายเหตุ  ตอบไดมากกวา 1 ขอ   
 

จากตารางท่ี 8  พบวา ผูตอบแบบสอบถามท้ังหมดเล้ียงสุนัขพันธุแท คิดเปนรอยละ
100.00 
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ตารางท่ี 9 แสดงจํานวน และรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามพันธุสุนัขท่ีเล้ียง 
 

สายพันธ จํานวน รอยละ 

บางแกว 17 8.50 
บีเกิ้ล 4 2.00 
ปก 23 11.50 
เฟรนซ บูลด็อก 1 0.50 
โกลเดน รีทรีฟเวอร 20 10.00 
อเมริกัน พิทบูล เทอเรีย 0 0.00 
เยอรมันเชพเพริด 1 0.50 
ชิวาวา 25 12.50 
ร็อตไวเลอร 5 2.50 
ปอมเมอเรเนียน 15 7.50 
ไทยหลังอาน 17 8.50 
ลาบราดอร รีทรีฟเวอร 3 1.50 
ชิหสุ  69 34.50 
พุดเดิ้ล 33 16.50 
มิเนเจอร ฟนเชอร 4 2.00 
ยอรคเชีย เทอเรีย 17 8.50 
มอลทิส 0 0.00 
ปกกิ่ง 3 1.50 
มิเนเจอร ชเนาเซอร 3 1.50 
ไซบีเรีย ฮัสกี ้ 6 3.00 
อ่ืนๆ…………… 4 2.00 
หมายเหตุ  ตอบไดมากกวา 1 ขอ 
                  อื่นๆ ไดแก เซนตเบอรนารท 1ตัว พันธุไทย 1 ตัว และเทอเรีย 2 ตัว 

 

จากตารางท่ี 9 พบวา ผูตอบแบบสอบถามเล้ียงสุนัขพันธชิหสุ มากท่ีสุด คิดเปนรอยละ 
34.5 รองลงมา พันธพุดเดิ้ล คิดเปนรอยละ 16.50 ชิวาวา คิดเปนรอยละ 12.50 ปก คิดเปนรอยละ 
11.50 โกลเดน รีทรีฟเวอร คิดเปนรอยละ 10.00 บางแกว และไทยหลังอาน พรอมท้ังยอรคเชียเทอ
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เรียคิดเปนรอยละ 8.50 ปอมเมอเรเนียน คิดเปนรอยละ 7.50 ไซบีเรีย ฮัสกี้ คิดเปนรอยละ 3.00 ร็อต
ไวเลอร คิดเปนรอยละ 2.50 บีเกิ้ล คิดเปนรอยละ 2.00 มิเนเจอร ฟนเชอร คิดเปนรอยละ 2.00       
พันธอ่ืนๆ คิดเปนรอยละ 2.00 ลาบราดอร รีทรีฟเวอร คิดเปนรอยละ 1.50 ปกกิ่ง คิดเปนรอยละ 
1.50 มิเนเจอร ชเนาเซอร คิดเปนรอยละ 1.50 เฟรนซ บูลด็อก คิดเปนรอยละ 0.50 และเยอรมัน       
เชพเพิรด คิดเปนรอยละ 0.50 ตามลําดับ 
 
ตารางท่ี 10 แสดงจํานวน และรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามวัตถุประสงคของการเล้ียง
สุนัข 
 

วัตถุประสงคของการเลี้ยงสุนัข จํานวน รอยละ 

ไวเฝาบาน 91 45.50 
ไวเปนเพื่อนเลน 165 82.50 
เพราะสงสาร (เปนสุนัขจรจัดมากอน) 3 1.50 
แฟช่ัน/คานยิมในการเล้ียงสุนัข 9 4.50 
อ่ืนๆ 2 1.00 
หมายเหตุ  ตอบไดมากกวา 1 ขอ 
                  อื่นๆ ไดแก รักสัตว 1 และชอบสุนัข 1 

 

จากตารางท่ี 10 พบวา วัตถุประสงคสวนใหญท่ีผูตอบแบบสอบถามเล้ียงสุนัข คือเล้ียง
ไวเปนเพื่อนเลน คิดเปนรอยละ 82.50 รองลงมา ไวเฝาบาน คิดเปนรอยละ 45.50 แฟช่ัน/คานิยมใน
การเล้ียงสุนัข คิดเปนรอยละ 4.50 เพราะสงสาร (เปนสุนัขจรจัดมากอน) คิดเปนรอยละ 1.50 และ
อ่ืนๆ คิดเปนรอยละ 1.00 ตามลําดับ 
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ตารางท่ี 11 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามวิธีการท่ีไดรับสุนัขมาเล้ียง 
 

วิธีการท่ีไดรับสุนัขมาเล้ียง จํานวน รอยละ 
ซ้ือมาเล้ียง 144 72.00 
เพื่อน/ญาติใหมา 89 44.50 
เก็บมาเล้ียง 5 2.50 

หมายเหตุ  ตอบไดมากกวา 1 ขอ 
 

จากตารางท่ี 11 พบวา วิธีการสวนใหญท่ีผูตอบแบบสอบถามไดรับสุนัขมาเล้ียง คือ
ซ้ือมาเล้ียง คิดเปนรอยละ 72.00 รองลงมา เพ่ือน/ญาติใหมา คิดเปนรอยละ 44.50 และเก็บมาเล้ียง 
คิดเปนรอยละ 2.50 ตามลําดับ 
 
ตารางท่ี 12 แสดงจํานวน และรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามงานอดิเรกหรือกิจกรรม
ยามวาง 
 

งานอดิเรกหรือกิจกรรมยามวาง จํานวน รอยละ 

ออกกําลังกาย หรือ เขาฟตเนส 54 27.00 
เลนดนตรี 21 10.50 
ฟงเพลง /รองเพลง 23 11.50 
วาดรูป 13 6.50 
ทําอาหาร  33 16.50 
เลนอินเทอรเน็ต 88 44.00 
อานหนังสือ  40 20.00 
ชอบปง เดินหางสรรพสินคา 72 36.00 
ดูหนังโรงภาพยนต 43 21.50 
ดูโทรทัศน 53 26.50 
ทองเท่ียวตามสถานท่ีตางๆ 35 17.50 
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ตารางท่ี 12 (ตอ) แสดงจํานวน และรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามทํางานอดิเรกหรือ
กิจกรรมยามวาง 
 

งานอดิเรกหรือกิจกรรมยามวาง จํานวน รอยละ 

เลนกีฬา 24 12.00 

ปลูกตนไม / รดน้ําตนไม / จดัสวน 30 15.00 

เล้ียงสัตว / เสริมสวยสัตว 92 46.00 

เขารานเสริมสวย นวด  สปา 55 27.50 

เขียนหนังสือ 1 0.50 
หมายเหตุ  ตอบไดมากกวา 1 ขอ 
 

จากตารางท่ี 12 พบวา งานอดิเรกหรือกิจกรรมยามวางท่ีผูตอบแบบสอบถามทําใน
เวลาวางมากท่ีสุด คือ เล้ียงสัตว / เสริมสวยสัตว คิดเปนรอยละ 46.00 รองลงมา เลนอินเทอรเน็ต  
คิดเปนรอยละ 44.00 ชอบปง เดินหางสรรพสินคา คิดเปนรอยละ 36.00 เขารานเสริมสวย นวด  
สปาและออกกําลังกาย หรือ เขาฟตเนส คิดเปนรอยละ 27.00 ดูโทรทัศน คิดเปนรอยละ 26.50        
ดูหนังโรงภาพยนตร คิดเปนรอยละ 21.50 อานหนังสือ คิดเปนรอยละ 20.00 ทองเท่ียวตามสถานท่ี
ตางๆ คิดเปนรอยละ 17.50 ทําอาหาร คิดเปนรอยละ 16.50 ปลูกตนไม / รดน้ําตนไม / จัดสวน       
คิดเปนรอยละ 15.00 เลนกีฬา คิดเปนรอยละ 12.00 ฟงเพลง /รองเพลง คิดเปนรอยละ 11.50 เลน
ดนตรี คิดเปนรอยละ 10.50 วาดรูป คิดเปนรอยละ 6.50 และเขียนหนังสือ คิดเปนรอยละ 0.50 
ตามลําดับ 
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ตารางท่ี 13 แสดงจํานวน และรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามเว็บไซตท่ีใชเปนประจํา 
 

เว็บไซตท่ีใชเปนประจํา จํานวน รอยละ 

ไมเคยเลนอินเทอรเน็ต 15 7.50 
ท่ีนี่   (www.teenee.com) 2 1.00 
สนุก  (www.Sanook.com) 4 2.00 
กระปุก (www.kapook.com) 26 13.00 
วีเลิฟซ็อปปง (www.weloveshopping.com) 12 6.00 
โฟรแชร (www.4shared.com) 1 0.50 
ยูทูป (www.youtube.com) 27 13.50 
พันทิพย (www.pantip.com) 59 29.50 
เย็นตาโฟ (www.yenta4.com) 6 3.00 
ด็อกเลิฟ (www.dogslover.com) 10 5.00 
สุนัข (www.sunak.in.th) 12 6.00 
Facebook (www. Facebook.com) 12 6.00 
ด็อก (www.dog.in.th) 4 2.00 
อ่ืน ๆ ………………… 10 5.00 

รวม 200  100.00 
หมายเหตุ  อื่นๆ ไดแก Hotmail 3 คน google 3 คน  
              Manager online 2 คน และThairat.com 2 คน 

 
จากตารางท่ี 13 พบวา เว็บไซตท่ีผูตอบแบบสอบถามใชเปนประจํา มากท่ีสุดคือ     

พันทิพย (www.pantip.com) คิดเปนรอยละ 29.50 รองลงมา ยูทูป (www.youtube.com) คิดเปน   
รอยละ 13.50 กระปุก (www.kapook.com) คิดเปนรอยละ 13.00 ไมเคยเลนอินเทอรเน็ต คิดเปน    
รอยละ 7.50 วีเลิฟซ็อปปง (www.weloveshopping.com) และสุนัข (www.sunak.in.th) พรอมท้ัง 
Facebook (www. Facebook.com) เทากัน คิดเปนรอยละ 6.00 ด็อกเลิฟ (www.dogslover.com) และ
อ่ืนๆ คิดเปนรอยละ 5.00 เย็นตาโฟ  (www.yenta4.com) คิดเปนรอยละ 3.00 สนุก 
(www.Sanook.com) คิดเปนรอยละ 2.00 ด็อก (www.dog.in.th) คิดเปนรอยละ 2.00 ท่ีนี่ 
(www.teenee.com) คิดเปนรอยละ 1.00 โฟรแชร (www.4shared.com) คิดเปนรอยละ 0.50 
ตามลําดับ 
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ตารางท่ี 14 แสดงจํานวน และรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามการพาสุนัขเขาประกวด
ตามงานตางๆ 
 

การพาสุนัขเขาประกวดตามงานตางๆ จํานวน รอยละ 

ไป  10 5.00 
ไมไป 190 95.00 

รวม 200  100.00 
 
จากตารางท่ี 14 พบวา ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญไมเคยพาสุนัขเขาประกวด      

ตามงานตางๆ คิดเปนรอยละ 95.00 และพาสุนัขไปประกวด คิดเปนรอยละ 5.00 
 

ตารางท่ี 15 แสดงจํานวน และรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกการไปเท่ียวชมงานสุนัข 
 

การไปเท่ียวชมงานสุนัข จํานวน รอยละ 

ไป 53 26.50 
ไมไป 147 73.50 

รวม 200  100.00 
   

จากตารางท่ี 15 พบวา ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญไมไปเท่ียวชมงานสุนัข คิดเปน
รอยละ 73.50 และไปชมงานสุนัข คิดเปนรอยละ 26.50  
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สวนท่ี 2 ขอมูลเก่ียวกับพฤติกรรมการซ้ือผลิตภัณฑสําหรับสุนัข 
 
ตารางท่ี 16 แสดงจํานวน และรอยละของผูตอบแบบสอบถามในการซ้ือผลิตภัณฑสําหรับสุนัข 
 

 
ผลิตภณัฑ 

เคยซ้ือ ไมเคยซ้ือ 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

แชมพูอาบน้ํา 172 
(86.00) 

28 
(14.00) 

ปลอกคอ 54 
(27.00) 

146 
(73.00) 

สายจูง  43 
(21.50) 

157 
(78.50) 

ชามอาหาร 49 
(24.50) 

151 
(75.50) 

กรงสุนัข  51 
(25.50) 

149 
(74.50) 

ท่ีนอน  58 
(29.00) 

142 
(71.00) 

ผลิตภัณฑกําจดัเห็บ 86 
(43.00) 

114 
(57.00) 

เส้ือผา  70 
(35.00) 

130 
(65.00) 

รองเทา/ถุงเทา 16 
(8.00) 

184 
(92.00) 

หมวก 19 
(9.50) 

181 
(90.50) 
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ตารางท่ี 16 (ตอ) แสดงจํานวน และรอยละของผูตอบแบบสอบถามในการซ้ือผลิตภัณฑสําหรับ
สุนัข 
 

 
ผลิตภณัฑ 

เคยซ้ือ ไมเคยซ้ือ 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

เคร่ืองประดับ  55 
(27.50) 

145 
(72.50) 

หว ี/ แปรง 41 
(20.50) 

159 
(79.50) 

กรรไกรตัดเล็บ 42 
(21.00) 

158 
(79.00) 

กระดูกปลอม 53 
(26.50) 

147 
(73.50) 

ลูกบอล  40 
(20.00) 

160 
(80.00) 

ของเลนรูปทรงตางๆ 57 
(28.50) 

143 
(71.50) 

 
จากตารางท่ี 16 พบวา  ผลิตภัณฑสําหรับสุนัข ท่ีผูตอบแบบสอบถามทําการซ้ือโดย

เรียงลําดับดังนี้ แชมพูอาบนํ้า คิดเปนรอยละ 86.00 รองลงมาคือ ผลิตภัณฑกําจัดเห็บ คิดเปนรอยละ 
43.00 เส้ือผา คิดเปนรอยละ 35.00  ท่ีนอน คิดเปนรอยละ 29.00 ของเลนรูปทรงตางๆ คิดเปน     
รอยละ 28.50 เคร่ืองประดับ คิดเปนรอยละ 27.50 ปลอกคอ คิดเปนรอยละ 27.00 กระดูกปลอม    
คิดเปนรอยละ 26.50 กรงสุนัข คิดเปนรอยละ 25.50 ชามอาหาร คิดเปนรอยละ 24.50 สายจูง คิดเปน
รอยละ  1.50 กรรไกรตัดเล็บ คิดเปนรอยละ 21.00 หวี / แปรง คิดเปนรอยละ 20.50 ลูกบอล คิดเปน
รอยละ 20.00 หมวก คิดเปนรอยละ 9.50 และรองเทา/ถุงเทา คิดเปนรอยละ 8.00 

ผลิตภัณฑสําหรับสุนัข  ท่ี ผูตอบแบบสอบถามไม เคยซ้ือโดยเรียงลําดับดังนี้       
รองเทา/ถุงเทา คิดเปนรอยละ 92.00 รองลงมาคือ หมวกคิดเปนรอยละ 90.50 ลูกบอล คิดเปนรอยละ 
80.00 หวี / แปรง คิดเปนรอยละ 79.50 กรรไกรตัดเล็บ คิดเปนรอยละ 79.00 สายจูง คิดเปนรอยละ 
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78.50 ชามอาหาร คิดเปนรอยละ 75.50 กรงสุนัข คิดเปนรอยละ 74.50 กระดูกปลอม คิดเปนรอยละ
73.50 ปลอกคอ คิดเปนรอยละ 73.00 เคร่ืองประดับ คิดเปนรอยละ 72.50 ของเลนรูปทรงตางๆ    
คิดเปนรอยละ 71.50 ท่ีนอน คิดเปนรอยละ 71.00 เส้ือผา คิดเปนรอยละ 65.00 ผลิตภัณฑกําจัดเห็บ   
คิดเปนรอยละ 57.00 และแชมพูอาบนํ้า คิดเปนรอยละ 14.00 
 

ตารางท่ี 17 แสดงจํานวน และรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามความถ่ีในการซ้ือ
ผลิตภัณฑ จํานวนคร้ังตอเดือน 
 

 
 

ผลิตภัณฑ 

ความถี่ในการซื้อผลิตภัณฑ จํานวนครั้งตอเดือน 
มากกวา 1 คร้ัง 

ตอเดือน 
1 คร้ัง 
ตอเดือน 

2-3 เดือน 
ตอคร้ัง 

มากกวา 3 
เดือน คร้ัง 

นานๆซื้อที 
(1 ป ตอคร้ัง) 

รวม 
 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

แชมพูอาบนํ้า 27 
(15.70) 

66 
(38.37) 

73 
(42.44) 

1 
(0.58) 

5 
(2.91) 

172 
(100.00) 

ปลอกคอ 1 
(1.85) 

14 
(25.93) 

15 
(27.78) 

0 
(0.00) 

24 
(44.44) 

54 
(100.00) 

สายจูง  5 
(11.63) 

8 
(18.60) 

5 
(11.63) 

0 
(0.00) 

25 
(58.14) 

43 
(100.00) 

ชามอาหาร 11 
(22.45) 

8 
(16.33) 

11 
(22.45) 

0 
(0.00) 

19 
(38.78) 

49 
(100.00) 

กรงสุนัข  0 
(0.00) 

8 
(15.69) 

15 
(29.41) 

0 
(0.00) 

28 
(54.90) 

51 
(100.00) 

ที่นอน  1 
(1.72) 

14 
(24.14) 

13 
(22.41) 

0 
(0.00) 

30 
(51.72) 

58 
(100.00) 

ผลิตภัณฑกําจัด
เห็บ 

10 
(11.63) 

30 
(34.88) 

35 
(40.70) 

1 
(1.16) 

10 
(11.63) 

86 
(100.00) 

เสื้อผา  5 
(7.14) 

10 
(14.29) 

29 
(41.43) 

1 
(1.43) 

25 
(35.71) 

70 
(100.00) 

รองเทา/ถุงเทา 0 
(0.00) 

3 
(18.75) 

2 
(12.50) 

0 
(0.00) 

11 
(68.75) 

16 
(100.00) 
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ตารางท่ี 17 (ตอ) แสดงจํานวน และรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามความถ่ีในการซ้ือ
ผลิตภัณฑ จํานวนคร้ังตอเดือน 
 

 
 

ผลิตภัณฑ 

ความถี่ในการซื้อผลิตภัณฑ จํานวนครั้งตอเดือน 
มากกวา 1 คร้ัง 

ตอเดือน 
1 คร้ัง 
ตอเดือน 

2-3 เดือน 
ตอคร้ัง 

มากกวา 3 
เดือน คร้ัง 

นานๆซื้อที 
(1 ป ตอคร้ัง) 

รวม 
 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

หมวก 1 
(5.26) 

2 
(10.53) 

6 
(31.58) 

0 
(0.00) 

10 
(52.63) 

19 
(100.00) 

เครื่องประดับ  0 
(0.00) 

9 
(16.36) 

31 
(56.36) 

0 
(0.00) 

15 
(27.27) 

55 
(100.00) 

หวี / แปรง 0 
(0.00) 

7 
(17.07) 

16 
(39.02) 

1 
(2.44) 

17 
(41.46) 

41 
(100.00) 

กรรไกรตัดเล็บ 3 
(7.14) 

11 
(26.19) 

15 
(35.71) 

1 
(2.38) 

12 
(28.57) 

42 
(100.00) 

กระดูกปลอม 8 
(15.09) 

8 
(15.09) 

33 
(62.26) 

0 
(0.00) 

4 
(7.55) 

53 
(100.00) 

ลูกบอล  1 
(2.50) 

13 
(32.50) 

23 
(57.50) 

0 
(0.00) 

3 
(7.50) 

40 
(100.00) 

ของเลนรูปทรง
ตางๆ 

1 
(1.75) 

8 
(14.04) 

41 
(71.93) 

2 
(3.51) 

5 
(8.77) 

57 
(100.00) 

หมายเหตุ  ตอบไดมากกวา 1 ขอ 
 

จากตารางท่ี 17 พบวาผลิตภัณฑสําหรับสุนัขประเภทแชมพูอาบน้ําผูตอบ
แบบสอบถามมีความถ่ีในการซ้ือ 2-3 เดือนตอคร้ัง มากท่ีสุด คิดเปนรอยละ 42.44 รองลงมาคือ 1 
คร้ังตอเดือน    คิดเปนรอยละ 38.38 มากกวา 1 คร้ังตอเดือน คิดเปนรอยละ 15.70 มากกวา 3 เดือน
คร้ัง คิดเปน    รอยละ 0.58และนานๆ ซ้ือที (1 ป ตอคร้ัง) คิดเปนรอยละ 2.90  

สําหรับปลอกคอ ผูตอบแบบสอบถามมีความถ่ีในการซ้ือ นานๆ ซ้ือที (1 ป ตอคร้ัง) 
มากท่ีสุด คิดเปนรอยละ 44.44 รองลงมาคือ 2-3 เดือนตอคร้ัง คิดเปนรอยละ 27.78 1 คร้ังตอเดือน 
คิดเปนรอยละ 25.93 และมากกวา 1 คร้ังตอเดือน คิดเปนรอยละ 1.85  
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สําหรับสายจูง สวนใหญผูตอบแบบสอบถามมีความถ่ีในการซ้ือ นานๆ ซ้ือที (1 ป ตอ
คร้ัง) คิดเปนรอยละ 58.14 รองลงมาคือ 1 คร้ังตอเดือน คิดเปนรอยละ 18.60 2-3 เดือนตอคร้ัง           
และมากกวา 1 คร้ังตอเดือน คิดเปนรอยละ 11.63  

สําหรับชามอาหาร ผูตอบแบบสอบถามมีความถ่ีในการซ้ือ นานๆ ซ้ือที (1 ป ตอคร้ัง) 
มากท่ีสุด คิดเปนรอยละ 38.78 รองลงมาคือ มากกวา 1 คร้ังตอเดือน และ2-3 เดือนตอคร้ัง คิดเปน           
รอยละ 22.45 และ 1 คร้ังตอเดือน คิดเปนรอยละ 16.33  

สําหรับกรงสุนัข สวนใหญ ผูตอบแบบสอบถามมีความถ่ีในการซ้ือ นานๆ ซ้ือที (1 ป 
ตอคร้ัง) คิดเปนรอยละ 54.90 รองลงมาคือ 2-3 เดือนตอคร้ัง คิดเปนรอยละ 29.41 และ 1 คร้ังตอ
เดือน คิดเปนรอยละ 15.69 

สําหรับท่ีนอน สวนใหญ ผูตอบแบบสอบถามมีความถ่ีในการซ้ือ นานๆ ซ้ือที (1 ป ตอ
คร้ัง) คิดเปนรอยละ 51.72 รองลงมาคือ 1 คร้ังตอเดือน คิดเปนรอยละ 24.14 2-3 เดือนตอคร้ัง       
คิดเปนรอยละ 22.41 และมากกวา 1 คร้ังตอเดือน คิดเปนรอยละ 1.72  

สําหรับผลิตภัณฑกําจัดเห็บ ผูตอบแบบสอบถามมีความถ่ีในการซ้ือ 2-3 เดือนตอคร้ัง 
มากท่ีสุด คิดเปนรอยละ 40.70 รองลงมาคือ 1 คร้ังตอเดือน คิดเปนรอยละ 34.88 มากกวา 1 คร้ังตอ
เดือน และนานๆ ซ้ือที (1 ป ตอคร้ัง) คิดเปนรอยละ 11.63 และมากกวา 3 เดือนคร้ัง คิดเปนรอยละ 
1.16 

สําหรับเส้ือผา ผูตอบแบบสอบถามมีความถ่ีในการซ้ือ 2-3 เดือนตอคร้ัง มากท่ีสุด     
คิดเปนรอยละ 41.43 รองลงมาคือ นานๆ ซ้ือที (1 ป ตอคร้ัง) คิดเปนรอยละ 35.71 1 คร้ังตอเดือน 
คิดเปนรอยละ 14.29 มากกวา 1 คร้ังตอเดือน คิดเปนรอยละ 7.14 และมากกวา 3 เดือนคร้ัง คิดเปน
รอยละ 1.43 

สําหรับรองเทา/ถุงเทา ผูตอบแบบสอบถามมีความถ่ีในการซ้ือ 1 คร้ังตอเดือน และ    
นานๆ ซ้ือที (1 ป ตอคร้ัง) มากท่ีสุด คิดเปนรอยละ 18.75 และ 2-3 เดือนตอคร้ัง คิดเปนรอยละ 
12.50  

สําหรับหมวก สวนใหญผูตอบแบบสอบถามมีความถ่ีในการซ้ือ นานๆ ซ้ือที (1 ป ตอ
คร้ัง) คิดเปนรอยละ 52.63 รองลงมาคือ 2-3 เดือนตอคร้ัง คิดเปนรอยละ 31.58 1 คร้ังตอเดือน       
คิดเปนรอยละ 10.53 และมากกวา 1 คร้ังตอเดือน คิดเปนรอยละ 5.26 

สําหรับเคร่ืองประดับ สวนใหญผูตอบแบบสอบถามมีความถ่ีในการซื้อ 2-3 เดือนตอ
คร้ัง คิดเปนรอยละ 56.36 รองลงมาคือ นานๆ ซ้ือที (1 ป ตอคร้ัง) คิดเปนรอยละ 27.27 และ 1 คร้ัง
ตอเดือน คิดเปนรอยละ 16.36  
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สําหรับหวี/แปรง ผูตอบแบบสอบถามมีความถ่ีในการซ้ือ นานๆ ซ้ือที (1 ป ตอคร้ัง) 
มากท่ีสุด คิดเปนรอยละ 41.46 รองลงมาคือ 2-3 เดือนตอคร้ัง คิดเปนรอยละ 39.02 1 คร้ังตอเดือน 
คิดเปนรอยละ 17.07 และมากกวา 3 เดือนคร้ัง คิดเปนรอยละ 2.44 

สําหรับกรรไกรตัดเล็บ ผูตอบแบบสอบถามมีความถ่ีในการซ้ือ 2-3 เดือนตอคร้ัง มาก
ท่ีสุด คิดเปนรอยละ 35.71 รองลงมาคือ นานๆ ซ้ือที (1 ป ตอคร้ัง) คิดเปนรอยละ28.57  1 คร้ังตอ
เดือนคิดเปนรอยละ 26.19 มากกวา 1 คร้ังตอเดือน คิดเปนรอยละ 7.14 และมากกวา 3 เดือนคร้ัง    
คิดเปนรอยละ 2.38 

สําหรับกระดูกปลอม สวนใหญผูตอบแบบสอบถามมีความถ่ีในการซ้ือ 2-3 เดือนตอ
คร้ัง คิดเปนรอยละ 62.26 รองลงมาคือ มากกวา 1 คร้ังตอเดือน และ 1 คร้ังตอเดือน คิดเปนรอยละ 
15.09 และนานๆ ซ้ือที (1 ป ตอคร้ัง) คิดเปนรอยละ 7.55  

สําหรับลูกบอล สวนใหญผูตอบแบบสอบถามมีความถ่ีในการซ้ือ 2-3 เดือนตอคร้ัง       
คิดเปนรอยละ 57.50 รองลงมาคือ 1 คร้ังตอเดือน คิดเปนรอยละ 32.50 นานๆ ซ้ือที (1 ป ตอคร้ัง)        
คิดเปนรอยละ 7.50 และมากกวา 1 คร้ังตอเดือน คิดเปนรอยละ 2.50 

สําหรับของเลนรูปทรงตางๆ สวนใหญผูตอบแบบสอบถามมีความถ่ีในการซ้ือ 2-3 
เดือนตอคร้ัง คิดเปนรอยละ 71.93 รองลงมาคือ 1 คร้ังตอเดือน คิดเปนรอยละ 14.04 นานๆ ซ้ือที     
(1 ป ตอคร้ัง) คิดเปนรอยละ 8.77 มากกวา 3 เดือนคร้ัง คิดเปนรอยละ 3.51 และมากกวา 1 คร้ังตอ
เดือน คิดเปนรอยละ 1.75  
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ตารางท่ี 18 แสดงจํานวน และรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามคาใชจายในการซ้ือ
ผลิตภัณฑเฉล่ียตอคร้ัง 
 
 

 คาใชจายในการซื้อผลิตภัณฑเฉล่ียตอชิ้น 
ผลิตภัณฑ นอยกวา 200 บาท 201-400 บาท 401- 600 บาท มากกวา 600 บาท รวม 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

แชมพูอาบนํ้า 112 
(65.12) 

60 
(34.88) 

0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

172 
(100.00) 

ปลอกคอ 49 
(90.74) 

5 
(9.26) 

0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

54 
(100.00) 

สายจูง  33 
(76.74) 

8 
(18.60) 

1 
(2.33) 

1 
(2.33) 

43 
(100.00) 

ชามอาหาร 33 
(67.35) 

12 
(24.49) 

2 
(4.08) 

2 
(4.08) 

49 
(100.00) 

กรงสุนัข  15 
(29.41) 

13 
(25.49) 

12 
(23.53) 

11 
(21.57) 

51 
(100.00) 

ที่นอน  24 
(41.38) 

17 
(29.31) 

16 
(27.59) 

1 
(1.72) 

58 
(100.00) 

ผลิตภัณฑกําจัดเห็บ 54 
(62.79) 

30 
(34.88) 

2 
(2.33) 

0 
(0.00) 

86 
(100.00) 

เสื้อผา  50 
(71.43) 

18 
(25.71) 

2 
(2.86) 

0 
(0.00) 

70 
(100.00) 

รองเทา/ถุงเทา 14 
(87.50) 

2 
(12.50) 

0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

16 
(100.00) 

หมวก 15 
(78.95) 

4 
(21.05) 

0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

19 
(100.00) 

เครื่องประดับ  44 
(80.00) 

11 
(20.00) 

0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

55 
(100.00) 

หวี / แปรง 38 
(92.68) 

3 
(7.32) 

0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

41 
(100.00) 
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ตารางท่ี 18 (ตอ) แสดงจํานวน และรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามคาใชจายในการซ้ือ
ผลิตภัณฑเฉล่ียตอคร้ัง 
 

 คาใชจายในการซื้อผลิตภัณฑเฉล่ียตอชิ้น 
ผลิตภัณฑ นอยกวา 200 บาท 201-400 บาท 401- 600 บาท มากกวา 600 บาท รวม 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

กรรไกรตัดเล็บ 34 
(80.95) 

8 
(19.05) 

0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

42 
(100.00) 

กระดูกปลอม 43 
(81.13) 

10 
(18.87) 

0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

53 
(100.00) 

ลูกบอล  35 
(87.50) 

5 
(12.50) 

0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

40 
(100.00) 

ของเลนรูปทรงตางๆ 56 
(98.25) 

1 
(1.75) 

0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

57 
(100.00) 

หมายเหตุ  ตอบไดมากกวา 1 ขอ 
 

จากตารางท่ี 18 พบวา คาใชจายในการซ้ือผลิตภัณฑสําหรับสุนัขเฉล่ียตอช้ิน สําหรับ
แชมพูอาบนํ้า สวนใหญอยูท่ี นอยกวา 200 บาท คิดเปนรอยละ 65.12 และ 201-400 บาท คิดเปน
รอยละ 34.88  

สําหรับปลอกคอ คาใชจายเฉล่ียตอช้ิน สวนใหญอยูท่ี นอยกวา 200 บาท คิดเปน      
รอยละ 90.74 และ 201-400 บาท คิดเปนรอยละ 9.26 

สําหรับสายจูง คาใชจายเฉล่ียตอช้ิน สวนใหญอยูท่ี นอยกวา 200 บาท คิดเปนรอยละ 
76.74 รองลงมาคือ 201-400 บาท คิดเปนรอยละ 18.60 และ 401-600 บาท และมากกวา 600 บาท 
คิดเปนรอยละ 2.33 

สําหรับชามอาหาร คาใชจายเฉล่ียตอช้ิน สวนใหญอยูท่ี นอยกวา 200 บาท คิดเปน    
รอยละ 67.35 รองลงมาคือ 201-400 บาท คิดเปนรอยละ 24.49 และ 401-600 บาท และมากกวา 600 
บาท คิดเปนรอยละ 4.08 

สําหรับกรงสุนัข คาใชจายเฉล่ียตอช้ิน มากท่ีสุดอยูท่ี นอยกวา 200 บาท คิดเปน     
รอยละ 29.41 รองลงมาคือ 201-400 บาท คิดเปนรอยละ 25.49 401-600 บาท คิดเปนรอยละ 23.53 
และมากกวา 600 บาท คิดเปนรอยละ 21.57 
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สําหรับท่ีนอน คาใชจายเฉล่ียตอช้ิน มากท่ีสุดอยูท่ี นอยกวา 200 บาท คิดเปนรอยละ 
41.38 รองลงมาคือ 201-400 บาท คิดเปนรอยละ 29.31 401-600 บาท คิดเปนรอยละ 27.59 และ
มากกวา 600 บาท คิดเปนรอยละ 1.72 

สําหรับผลิตภัณฑกําจัดเห็บ คาใชจายเฉล่ียตอช้ิน สวนใหญอยูท่ี นอยกวา 200 บาท        
คิดเปนรอยละ 62.79 รองลงมาคือ 201-400 บาท คิดเปนรอยละ 34.88 และ 401-600 บาท คิดเปน
รอยละ 2.33 

สําหรับเส้ือผา คาใชจายเฉล่ียตอช้ิน สวนใหญอยูท่ี นอยกวา 200 บาท คิดเปนรอยละ 
71.43 รองลงมาคือ 201-400 บาท คิดเปนรอยละ 25.71 และ 401-600 บาท คิดเปนรอยละ 2.86 

สําหรับรองเทา/ถุงเทา คาใชจายเฉล่ียตอช้ิน สวนใหญอยูท่ี นอยกวา 200 บาท คิดเปน
รอยละ 87.50 และ 201-400 บาท คิดเปนรอยละ 12.50 

สําหรับหมวก คาใชจายเฉล่ียตอช้ิน สวนใหญอยูท่ี นอยกวา 200 บาท คิดเปนรอยละ 
78.95 และ 201-400 บาท คิดเปนรอยละ 21.05 

สําหรับเคร่ืองประดับ คาใชจายเฉล่ียตอช้ิน สวนใหญอยูท่ี นอยกวา 200 บาท คิดเปน   
รอยละ 80.00 และ 201-400 บาท คิดเปนรอยละ 20.00 

สําหรับหวี/แปรง คาใชจายเฉล่ียตอช้ิน สวนใหญอยูท่ี นอยกวา 200 บาท คิดเปน    
รอยละ 92.68 และ 201-400 บาท คิดเปนรอยละ 7.32 

สําหรับกรรไกรตัดเล็บ คาใชจายเฉล่ียตอช้ิน สวนใหญอยูท่ี นอยกวา 200 บาท คิดเปน 
รอยละ 80.95 และ 201-400 บาท คิดเปนรอยละ 19.05 

สําหรับกระดูกปลอม คาใชจายเฉล่ียตอช้ิน สวนใหญอยูท่ี นอยกวา 200 บาท คิดเปน   
รอยละ 81.13 และ 201-400 บาท คิดเปนรอยละ 18.87 

สําหรับลูกบอล คาใชจายเฉล่ียตอช้ิน สวนใหญอยูท่ี นอยกวา 200 บาท คิดเปนรอยละ 
87.50 และ 201-400 บาท คิดเปนรอยละ 12.50 

สําหรับของเลนรูปทรงตางๆ คาใชจายเฉล่ียตอช้ิน สวนใหญอยูท่ี นอยกวา 200 บาท 
คิดเปนรอยละ 98.25 และ 201-400 บาท คิดเปนรอยละ 1.75 
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ตารางท่ี 19 แสดงจํานวน และรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามสถานท่ีซ้ือผลิตภัณฑ
สําหรับสุนัข 
 

สถานท่ีซ้ือผลิตภัณฑสําหรับสุนัข จํานวน รอยละ อันดับ 

ซุปเปอรมารเก็ต / หางสรรพสินคา 119 59.50 2 
รานขายผลิตภณัฑสําหรับสุนัข (Pet Shop) 157 78.50 1 
ส่ังซ้ือทางไปรษณยี 3   1.50 8 
คลินิก หรือ โรงพยาบาลสัตว 36 18.00 4 
งานประกวดสุนัข / งานนิทรรศการ 17   8.50 6 
รานอาบน้ําตัดขนสุนัข 51 25.50 3 
ตลาดนัด 20 10.00 5 
อินเทอรเน็ต 10   5.00 7 

หมายเหตุ  ตอบไดมากกวา 1 ขอ 
 

จากตารางท่ี 19 พบวา ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญซ้ือผลิตภัณฑสําหรับสุนัขจาก
รานขายผลิตภัณฑสําหรับสุนัข (Pet Shop) คิดเปนรอยละ 78.50 รองลงมา ซุปเปอรมารเก็ต / 
หางสรรพสินคา คิดเปนรอยละ 59.50 รานอาบนํ้าตัดขนสุนัข คิดเปนรอยละ 25.50 คลินิก หรือ 
โรงพยาบาลสัตว คิดเปนรอยละ 18.00 ตลาดนัด คิดเปนรอยละ 10.00 งานประกวดสุนัข /งาน
นิทรรศการ คิดเปนรอยละ 8.50 อินเทอรเน็ต คิดเปนรอยละ 5.00 และส่ังซ้ือทางไปรษณีย คิดเปน
รอยละ 1.50 ตามลําดับ 

 

ตารางท่ี 20 แสดงจํานวน และรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามผูท่ีมีสวนรวมในการ
ตัดสินใจซ้ือผลิตภัณฑสําหรับสุนัข 
 

ผูท่ีมีสวนรวมในการตดัสินใจซ้ือผลิตภัณฑ จํานวน รอยละ 

ตัวทานเอง 152 76.00 
เพื่อน 22 11.00 
ครอบครัว 41 20.50 
แฟน 19 9.50 
ลูก 2 1.00 

หมายเหตุ  ตอบไดมากกวา 1 ขอ 
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จากตารางท่ี 20 พบวา ผูท่ีมีสวนรวมในการตัดสินใจซ้ือผลิตภัณฑสําหรับสุนัขของ
ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญ คือ ตัวทานเอง คิดเปนรอยละ 76.00 รองลงมา ครอบครัว คิดเปน  
รอยละ 20.50 เพื่อน คิดเปนรอยละ 11.00 แฟน คิดเปนรอยละ 9.50 และลูก คิดเปนรอยละ 1.00 

 
ตารางท่ี 21 แสดงจํานวน และรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามผูท่ีไปซ้ือผลิตภัณฑ 
สําหรับสุนัขดวย 
 

ผูท่ีไปซ้ือผลิตภัณฑสําหรับสุนัขดวย จํานวน รอยละ 

ไปซ้ือดวยตนเอง 134   67.00 
ไปซ้ือกับเพื่อน 26    13.00 
ไปซ้ือกับครอบครัว 38    19.00 
อ่ืนๆ 2     1.00 

รวม 200  100.00 
หมายเหตุ  อื่นๆ ไดแก แฟน 2 คน 
 

จากตารางท่ี 21 พบวา ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญไปซ้ือผลิตภัณฑสําหรับสุนัขดวย
ตนเอง คิดเปนรอยละ 67.00 รองลงมา ไปซ้ือกับครอบครัว คิดเปนรอยละ 19.00 ไปซ้ือกับเพื่อน   
คิดเปนรอยละ 13.00 และอ่ืนๆ 1.00 
 
ตารางท่ี 22 แสดงจํานวน และรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามวันท่ีไปซ้ือผลิตภัณฑ 
สําหรับสุนัข 

วันท่ีไปซ้ือผลิตภัณฑสําหรับสุนัข จํานวน รอยละ 

วันจนัทร – วนัศุกร 18  9.00 
วันเสาร – วันอาทิตย  61 30.50 
วันหยุดพิเศษตางๆ   3  1.50 
ไมแนนอน                118 59.00 

รวม 200  100.00 
 

จากตารางท่ี 22 พบวา ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญไมไดกําหนดวันท่ีแนนอนในการ
ซ้ือผลิตภัณฑสําหรับสุนัข คิดเปนรอยละ 59.00 รองลงมา วันเสาร – วันอาทิตย คิดเปนรอยละ 
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30.50 วันจันทร – วันศุกร คิดเปนรอยละ 9.00 และวันหยุดพิเศษตางๆ คิดเปนรอยละ 1.50 
ตามลําดับ 

 

ตารางท่ี 23 แสดงจํานวน และรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามชวงเวลาท่ีซ้ือผลิตภัณฑ 
สําหรับสุนัข 

ชวงเวลาท่ีซ้ือผลิตภณัฑ สําหรับสุนัข จํานวน รอยละ 

8:00 – 12:00 น. 11  5.50 
12:01 -16:00 น. 10   5.00 
16:01 – 20:00 น. 54               27.00 
หลัง 20:00 น.    3  1.50 
ไมแนนอน 122 61.00 

รวม 200  100.00 
 
 

จากตารางท่ี 23 พบวา ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญไมมีชวงเวลาท่ีแนนอนในการไป
ซ้ือผลิตภัณฑสําหรับสุนัข คิดเปนรอยละ 61.00 รองลงมา เวลา 16:01 – 20:00 น. คิดเปนรอยละ
27.00 เวลา 8:00 – 12:00 น. คิดเปนรอยละ 5.50 เวลา 12:01 -16:00 น. คิดเปนรอยละ 5.00 และหลัง 
20:00 น. คิดเปนรอยละ 1.50 ตามลําดับ 
 

ตารางท่ี 24 แสดงจํานวน และรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามปจจัยหลักในการพิจารณา
เลือกซ้ือผลิตภัณฑสําหรับสุนัข 

ปจจัยหลักในการพิจารณาเลือกซ้ือ
ผลิตภณัฑสําหรับสุนัข 

จํานวน รอยละ 

รูปแบบผลิตภัณฑ 57 28.50 
ยี่หอ  22 11.00 
คุณสมบัติ 62 31.00 
ราคา 27 13.50 
ใชตามผูอ่ืน 14 7.00 
โปรโมช่ันลดราคาและของแถม 18 9.00 

รวม 200  100.00 
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จากตารางท่ี 24 พบวา ปจจัยหลักท่ีมีผลในการพิจารณาเลือกซ้ือผลิตภัณฑสําหรับ
สุนัขมากที่สุดของผูตอบแบบสอบถามคือ คุณสมบัติ คิดเปนรอยละ 31.00 รองลงมา รูปแบบ
ผลิตภัณฑ คิดเปนรอยละ 28.50 ราคา คิดเปนรอยละ 13.50 ยี่หอ คิดเปนรอยละ 11.00 โปรโมชั่นลด
ราคาและของแถม คิดเปนรอยละ 9.00 และใชตามผูอ่ืน คิดเปนรอยละ 7.00 ตามลําดับ 

 
ตารางท่ี 25 แสดงจํานวน และรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามเหตุผลท่ีตัดสินใจซ้ือ
ผลิตภัณฑสําหรับสุนัข 

เหตุผลท่ีตัดสินใจซ้ือผลิตภณัฑสําหรับสุนัข จํานวน รอยละ 

ตามแฟช่ัน / ทันสมัย 44 22.00 
เปนของใชจําเปนในการดํารงชีวิตของสุนขั 76 38.00 
ความสวยงามของผลิตภัณฑ 68 34.00 
คานิยม/สังคม 33 16.50 
ความพอใจของผูเล้ียง 106 53.00 
เพื่อความปลอดภัยของสุนัข 18   9.00 
เพื่อสุขภาพของสุนัข 31 15.50 
ของแถมนาสนใจ 47 23.50 
ไดรับคําแนะนํามา 10   5.00 

หมายเหตุ  ตอบไดมากกวา 1 ขอ 
 

จากตารางท่ี 25 พบวา เหตุผลท่ีตัดสินใจซื้อผลิตภัณฑสําหรับสุนัขของผูตอบ
แบบสอบถามสวนใหญ คือ ความพอใจของผูเล้ียง คิดเปนรอยละ 53.00 รองลงมา เปนของใช
จําเปนในการดํารงชีวิตของสุนัข 38.00 ความสวยงามของผลิตภัณฑ คิดเปนรอยละ 34.00 ของแถม
นาสนใจ คิดเปนรอยละ 23.50 ตามแฟชั่น / ทันสมัย คิดเปนรอยละ 22.00 คานิยม/สังคม คิดเปน 
รอยละ 16.50 เพื่อสุขภาพของสุนัข คิดเปนรอยละ 15.50 เพื่อความปลอดภัยของสุนัข คิดเปนรอยละ 
9.00 และไดรับคําแนะนํามา คิดเปนรอยละ 5.00 ตามลําดับ 
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ตารางท่ี 26 แสดงจํานวน และรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามโอกาสในการซ้ือ
ผลิตภัณฑสําหรับสุนัข 

โอกาสในการซ้ือผลิตภัณฑสําหรับสุนัข จํานวน รอยละ 

ซ้ือเม่ือมีผลิตภัณฑออกมาใหม 46 23.00 
ผลิตภัณฑเดิมท่ีมีอยู เกาหรือชํารุด เส่ือมสภาพ หมด 107 53.50 
ซ้ือเม่ือมีโปรโมช่ันการลดราคาจากราคาปกติ 47 23.50 

รวม 200  100.00 

จากตาราง ท่ี  26  พบวาโอกาสในการซื้อผลิตภัณฑ สําหรับสุนัขของผูตอบ
แบบสอบถามสวนใหญ คือ ผลิตภัณฑเดิมท่ีมีอยู เกาหรือชํารุด เส่ือมสภาพ หมด คิดเปนรอยละ
53.50 รองลงมา ซ้ือเม่ือมีโปรโมช่ันการลดราคาจากราคาปกติ คิดเปนรอยละ 23.50 และซ้ือเม่ือมี
ผลิตภัณฑออกมาใหม คิดเปนรอยละ 23.00 ตามลําดับ 

ตารางท่ี 27 แสดงจํานวน และรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามลักษณะการซ้ือผลิตภัณฑ
สําหรับสุนัข 

ลักษณะการซ้ือผลิตภณัฑสําหรับสุนัข จํานวน รอยละ 

ตั้งใจไปซ้ือผลิตภัณฑสําหรับสุนัขเพียงอยางเดียว
  

51  25.50 

ซ้ือเม่ือไปซ้ือสินคาอุปโภค-บริโภค 98  49.00 
ซ้ือเม่ือเห็นผลิตภัณฑวางโชวท่ีรานคา 51  25.50 

รวม 200  100.00 

จากตารางท่ี 27 พบวา ลักษณะการซ้ือผลิตภัณฑสําหรับสุนัขของผูตอบแบบสอบถาม 
มากท่ีสุด คือ ซ้ือเม่ือไปซื้อสินคาอุปโภค-บริโภค คิดเปนรอยละ 49.00 รองลงมา ตั้งใจไปซ้ือ
ผลิตภัณฑสําหรับสุนัขเพียงอยางเดียว และซ้ือเม่ือเห็นผลิตภัณฑวางโชวท่ีรานคา เทากัน คิดเปน
รอยละ 25.50 ตามลําดับ 
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ตารางท่ี 28 แสดงจํานวน และรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามส่ือโฆษณาที่ทําใหรูจัก
ผลิตภัณฑสําหรับสุนัข 

ส่ือโฆษณาท่ีทําใหรูจักผลิตภณัฑสําหรับสุนัข จํานวน รอยละ 

โฆษณาทางวทิย ุ  36 18.00 
นิตยสาร/วารสาร 54 27.00 
เห็นบนช้ันวางสินคา 129 64.50 
เพื่อนมีคนแนะนํา 33 16.50 
คลินิก/โรงพยาบาลสัตว 20 10.00 
อินเตอรเน็ต 41 20.50 
ปายโฆษณา 37 18.50 

หมายเหตุ  ตอบไดมากกวา  1 ขอ 
 

จากตารางท่ี 28 พบวา ส่ือโฆษณาท่ีทําใหผูตอบแบบสอบถามสวนใหญรูจักผลิตภัณฑ
สําหรับสุนัข คือ เห็นบนชั้นวางสินคา คิดเปนรอยละ 64.50 รองลงมา นิตยสาร/วารสาร คิดเปน 
รอยละ 27.00 อินเตอรเน็ต คิดเปนรอยละ 20.50 ปายโฆษณา คิดเปนรอยละ 18.50 โฆษณาทางวิทยุ 
คิดเปนรอยละ 18.00 เพื่อนมีคนแนะนํา คิดเปนรอยละ 16.50 และคลินิก/โรงพยาบาลสัตว คิดเปน
รอยละ 10.00 ตามลําดับ 

ตารางท่ี 29 แสดงจํานวน และรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามระยะเวลาในการตัดสินใจ
ซ้ือผลิตภัณฑสําหรับสุนัข 

ระยะเวลาในการตัดสินใจซ้ือผลิตภณัฑสําหรับสุนัข จํานวน รอยละ 

ภายใน 1 วนั  104 52.00 
2-4 วัน 51 25.50 
5-7 วัน   17   8.50 
มากกวา 1 อาทิตย   4   2.00 
ไมแนนอน 24 12.00 

รวม 200  100.00 
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จากตารางท่ี 29 พบวา ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญใชระยะเวลาในการตัดสินใจซ้ือ
ผลิตภัณฑสําหรับสุนัข ภายใน 1 วัน คิดเปนรอยละ 52.00 รองลงมา 2-4 วัน คิดเปนรอยละ 25.50 
ไมแนนอน คิดเปนรอยละ 12.00 5-7 วัน คิดเปนรอยละ 8.50 และมากกวา 1 อาทิตย คิดเปนรอยละ 
2.00 ตามลําดับ 

ตารางท่ี 30 แสดงจํานวน และรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามการชําระเงินในการซ้ือ
ผลิตภัณฑสําหรับสุนัข 

การชําระเงินในการซ้ือผลิตภัณฑสําหรับสุนัข จํานวน รอยละ 

เงินสดอยางเดยีว  116 58.00 
บัตรเครดิตอยางเดียว     2  1.00 
ไมแนนอน (อาจชําระดวยบัตรเครดิต หรือ เงินสด)    82 41.00 

รวม   200  100.00 

จากตารางท่ี 30 พบวา ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญชําระเงินในการซ้ือผลิตภัณฑ
สําหรับสุนัขดวยเงินสดอยางเดียว คิดเปนรอยละ 58.00 รองลงมา ไมแนนอน (อาจชําระดวยบัตร
เครดิต หรือ เงินสด) คิดเปนรอยละ 41.00 และบัตรเครดิตอยางเดียว คิดเปนรอยละ 1.00 ตามลําดับ 

ตารางท่ี 31 แสดงจํานวน และรอยละ ของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามคาใชจายโดยเฉล่ียตอคร้ัง
ในการซ้ือผลิตภัณฑสําหรับสุนัข 

คาใชจายโดยเฉล่ียตอคร้ัง จํานวน รอยละ 

ไมเกิน 300 บาท  139 69.50 
301-600 บาท  59 29.50 
601-900 บาท   2   1.00 

รวม   200  100.00 

จากตารางท่ี 31 พบวาคาใชจายโดยเฉล่ียตอคร้ังในการซ้ือผลิตภัณฑสําหรับสุนัขของ 
ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญ ไมเกิน 300 บาท คิดเปนรอยละ 69.50 รองลงมา 301-600 บาท      
คิดเปนรอยละ 29.50 และ601-900 บาท คิดเปนรอยละ 1.00 ตามลําดับ 
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ตารางท่ี 32 แสดงจํานวน และรอยละความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามท่ีมีตอการซ้ือ
ผลิตภัณฑสําหรับสุนัข                                         

 
ผลิตภณัฑ 

ความพอใจตอผลิตภณัฑสําหรับสุนัข 

พอใจมาก พอใจปานกลาง ไมพอใจ 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

แชมพูอาบน้ํา 89 
(51.74) 

83 
(48.26) 

0 
(0.00) 

ปลอกคอ 14 
(25.93) 

40 
(74.07) 

0 
(0.00) 

สายจูง  15 
(34.88) 

28 
(65.12) 

0 
(0.00) 

ชามอาหาร 21 
(42.86) 

26 
(53.06) 

2 
(4.08) 

กรงสุนัข  19 
(37.25) 

31 
(60.78) 

1 
(1.96) 

ท่ีนอน  28 
(48.28) 

30 
(51.72) 

0 
(0.00) 

ผลิตภัณฑกําจดัเห็บ 48 
(55.81) 

27 
(31.40) 

11 
(12.79) 

เส้ือผา  32 
(45.71) 

37 
(52.86) 

1 
(1.43) 

รองเทา/ถุงเทา 6 
(37.50) 

9 
(56.25) 

1 
(6.25) 

หมวก 12 
(63.16) 

6 
(31.58) 

1 
(5.26) 

เคร่ืองประดับ  28 
(50.91) 

25 
(45.45) 

2 
(3.64) 
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ตารางท่ี 32 (ตอ) แสดงจํานวน และรอยละความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามท่ีมีตอการซ้ือ
ผลิตภัณฑสําหรับสุนัข 

 
ผลิตภณัฑ 

ความพอใจตอผลิตภณัฑสําหรับสุนัข 

พอใจมาก พอใจปานกลาง ไมพอใจ 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

หว ี/ แปรง 12 
(29.27) 

28 
(68.29) 

1 
(2.44) 

กรรไกรตัดเล็บ 18 
(42.86) 

24 
(57.14) 

0 
(0.00) 

กระดูกปลอม 24 
(45.28) 

26 
(49.06) 

3 
(5.66) 

ลูกบอล  17 
(39.53) 

25 
(58.14) 

1 
(2.33) 

ของเลนรูปทรงตางๆ 19 
(33.33) 

37 
(64.91) 

1 
(1.75) 

 
จากตารางท่ี 32 พบวา ผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจตอผลิตภัณฑสําหรับสุนัข

ดังนี้คือ  แชมพูอาบนํ้า พอใจมาก คิดเปนรอยละ 51.74 พอใจปานกลาง คิดเปนรอยละ 48.26 ปลอก
คอ พอใจมาก คิดเปนรอยละ 25.93 พอใจปานกลาง คิดเปนรอยละ 74.07 สายจูง พอใจมาก คิดเปน
รอยละ 34.88 พอใจปานกลาง คิดเปนรอยละ65.12 ชามอาหาร พอใจมาก คิดเปนรอยละ 42.86 
พอใจปานกลาง คิดเปนรอยละ 53.06 ไมพอใจ คิดเปนรอยละ 4.08  กรงสุนัข พอใจมาก คิดเปน 
รอยละ 37.25 พอใจปานกลาง 60.78 ไมพอใจ คิดเปนรอยละ 1.96 ท่ีนอน พอใจมาก 48.28 พอใจ
ปานกลาง คิดเปนรอยละ 51.72 ผลิตภัณฑกําจัดเห็บ พอใจมาก คิดเปนรอยละ 55.81 พอใจ        
ปานกลาง คิดเปนรอยละ 31.40 ไมพอใจ คิดเปนรอยละ 12.79 เส้ือผา พอใจมาก คิดเปนรอยละ 
45.71 พอใจปานกลาง คิดเปนรอยละ 52.86 ไมพอใจ คิดเปนรอยละ 1.43 รองเทา/ถุงเทา พอใจมาก 
คิดเปนรอยละ 37.50 พอใจปานกลาง คิดเปนรอยละ 56.25 ไมพอใจ คิดเปนรอยละ 6.25 หมวก 
พอใจมาก คิดเปนรอยละ 63.16 พอใจปานกลาง คิดเปนรอยละ 31.58 ไมพอใจ คิดเปนรอยละ 5.26 
เคร่ืองประดับ พอใจมาก คิดเปนรอยละ 50.91 พอใจปานกลาง คิดเปนรอยละ 45.45ไมพอใจ        
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คิดเปนรอยละ 3.69 หวี/แปรง พอใจมาก คิดเปนรอยละ 29.27 พอใจปานกลาง คิดเปนรอยละ 68.29 
ไมพอใจ คิดเปนรอยละ 2.44 กรรไกรตัดเล็บ พอใจมาก คิดเปนรอยละ 42.86 พอใจปานกลาง      
คิดเปนรอยละ 57.14 กระดูกปลอม พอใจมาก คิดเปนรอยละ 45.28 พอใจปานกลาง คิดเปนรอยละ 
49.06 ไมพอใจ คิดเปนรอยละ 5.66 ลูกบอล พอใจมาก คิดเปนรอยละ 39.53 พอใจปานกลาง คิดเปน
รอยละ 58.14 ไมพอใจ คิดเปนรอยละ 2.33 ของเลนรูปทรงตางๆ พอใจมาก คิดเปนรอยละ 33.34 
พอใจปานกลาง คิดเปนรอยละ 64.91 ไมพอใจ คิดเปนรอยละ 1.75   
 
ตารางท่ี 33 แสดงจํานวน และรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามการซ้ือผลิตภัณฑสําหรับ
สุนัขในอนาคตขางหนา 

การซ้ือผลิตภณัฑสําหรับสุนัขในอนาคตขางหนา จํานวน รอยละ 

ซ้ืออยางแนนอน 111 55.50 
ซ้ือบางเปนบางคร้ัง   68 34.00 
ไมแนใจ   21 10.50 

รวม   200  100.00 

จากตารางท่ี 33 พบวา ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญจะซ้ือผลิตภัณฑสําหรับสุนัขใน
อนาคตอยางแนนอน คิดเปนรอยละ 55.50 รองลงมา ซ้ือบางเปนบางครั้ง คิดเปนรอยละ 34.00 และ
ไมแนใจ คิดเปนรอยละ 10.50 ตามลําดับ 
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สวนท่ี 3 ปจจัยท่ีมีผลตอการตัดสินใจซ้ือผลิตภัณฑสําหรับสุนัข 
 
ตารางท่ี 34 ปจจัยดานผลิตภณัฑท่ีมีผลตอการตัดสินใจซ้ือผลิตภัณฑสําหรับสุนัข 

ปจจัยดานผลิตภัณฑ 

ระดับท่ีมีผล  
คาเฉล่ีย 

(แปลผล) 
มากท่ีสุด มาก ปานกลาง นอย นอยที่สุด 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

1. สีสันสะดุดตา  86 
(43.00) 

53 
(26.50) 

42 
(21.00) 

19 
(9.50) 

0 
(0.00) 

4.03 
(มาก) 

2. สีสันเรียบงาย 27 
(13.50) 

45 
(22.50) 

91 
(45.50) 

37 
(18.50) 

0 
(0.00) 

3.31 
(ปานกลาง) 

3. รูปแบบ ลวดลายแปลกใหม 48 
(24.00) 

54 
(27.00) 

79 
(39.50) 

19 
(9.50) 

0 
(0.00) 

3.65 
(มาก) 

4. ตามแฟช่ัน มีความทันสมัย 50 
(25.00) 

71 
(35.50) 

65 
(32.50) 

14 
(7.00) 

0 
(0.00) 

3.79 
(มาก) 

5. คุณภาพดานเน้ือผา และวัสดุ
ที่ตัดเย็บ 

108 
(54.00) 

71 
(35.50) 

19 
(9.50) 

2 
(1.00) 

0 
(0.00) 

4.42 
(มาก) 

6. ตรายี่หอที่คุนเคย 31 
(15.50) 

59 
(29.50) 

88 
(44.00) 

21 
(10.50) 

1 
(0.50) 

3.49 
(ปานกลาง) 

7. มีสินคาหลากหลายใหเลือก 63 
(31.50) 

99 
(49.50) 

35 
(17.50) 

3 
(1.50) 

0 
(0.00) 

4.11 
(มาก) 

8. ปลอดภัยตอสุนัข 60 
(30.00) 

82 
(41.00) 

50 
(25.00) 

8 
(4.00) 

0 
(0.00) 

3.97 
(มาก)  

9. ความทนทาน สามารถใช
งานไดนาน 

132 
(66.00) 

53 
(26.50) 

12 
(6.00) 

3 
(1.50) 

0 
(0.00) 

4.57 
(มากที่สุด) 

คาเฉล่ียรวม 
(แปลผล) 

3.93 
(มาก) 

จากตารางท่ี 34 พบวา ปจจัยดานผลิตภัณฑท่ีมีผลตอผูตอบแบบสอบถาม ในการ
ตัดสินใจซ้ือผลิตภัณฑสําหรับสุนัข โดยรวมอยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย 3.93) 

โดยปจจัยยอยดานผลิตภัณฑท่ีมีผลตอการตัดสินใจซ้ือผลิตภัณฑสําหรับสุนัขในระดบั
มากท่ีสุด ไดแก ความทนทาน สามารถใชงานไดนาน (คาเฉล่ีย 4.57) 
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ปจจัยยอยดานผลิตภัณฑท่ีมีผลตอการตัดสินใจซ้ือผลิตภัณฑสําหรับสุนัขในระดับ
มาก โดยเรียงลําดับคาเฉล่ีย ไดแก คุณภาพดานเนื้อผา และวัสดุท่ีตัดเย็บ (คาเฉล่ีย 4.42) รองลงมาคือ 
มีสินคาหลากหลายใหเลือก (คาเฉล่ีย 4.11) สีสันสะดุดตา (คาเฉล่ีย 4.03) ปลอดภัยตอสุนัข (คาเฉล่ีย 
3.97) ตามแฟช่ัน มีความทันสมัย (คาเฉล่ีย 3.79) และรูปแบบ ลวดลายแปลกใหม (คาเฉล่ีย 3.65) 

ปจจัยยอยดานผลิตภัณฑท่ีมีผลตอการตัดสินใจซ้ือผลิตภัณฑสําหรับสุนัขในระดับ
ปานกลาง ไดแก ตรายี่หอท่ีคุนเคย (คาเฉล่ีย 3.49) และ สีสันเรียบงาย (คาเฉล่ีย 3.31) 

 
ตารางท่ี 35 ปจจัยดานราคามีผลตอการตัดสินใจซ้ือผลิตภัณฑสําหรับสุนัข 

ปจจัยดานราคา 

ระดับท่ีมีผล 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

มากท่ีสุด มาก ปานกลาง นอย นอยที่สุด 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

1.ราคาเหมาะสมกับคุณภาพ 99 
(49.50) 

81 
(40.50) 

16 
(8.00) 

4 
(2.00) 

0 
(0.00) 

4.37 
(มาก) 

2.ราคาเหมาะสมกับกําลังซื้อ 110 
(55.00) 

72 
(36.00) 

15 
(7.50) 

3 
(1.50) 

0 
(0.00) 

4.45 
(มาก) 

3.ราคาถูก (ประหยัด) 51 
(25.50) 

107 
(53.50) 

41 
(20.50) 

1 
(0.50) 

0 
(0.00) 

4.04 
(มาก) 

4. มีหลายระดับราคา ให
เลือก 

65 
(32.50) 

103 
(51.50) 

30 
(15.00) 

2 
(1.00) 

0 
(0.00) 

4.15 
(มาก) 

5. มีสวนลดเงินสด 50 
(25.00) 

69 
(34.50) 

66 
(33.00) 

15 
(7.50) 

0 
(0.00) 

3.77 
(มาก) 

6. มีปายราคาแสดงชัดเจน 47 
(23.50) 

74 
(37.00) 

68 
(34.00) 

10 
(5.00) 

1 
(0.50) 

3.78 
(มาก) 

7.สามารถชําระดวยบัตร
เครดิตได 

19 
(9.50) 

54 
(27.00) 

51 
(25.50) 

42 
(21.00) 

34 
(17.00) 

2.91 
(ปานกลาง) 

คาเฉล่ียรวม 
(แปลผล) 

3.92 
(มาก) 

จากตารางท่ี 35 พบวา ปจจัยดานราคาท่ีมีผลตอผูตอบแบบสอบถาม ในการตัดสินใจ
ซ้ือผลิตภัณฑสําหรับสุนัข โดยรวมอยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย 3.92) 



 47

โดยปจจัยยอยดานราคาท่ีมีผลตอการตัดสินใจซ้ือผลิตภัณฑสําหรับสุนัขในระดับมาก 
โดยเรียงลําดับคาเฉล่ีย ไดแก ราคาเหมาะสมกับกําลังซ้ือ (คาเฉล่ีย 4.45) รองลงมาคือ ราคา
เหมาะสมกับคุณภาพ (คาเฉล่ีย 4.37) มีหลายระดับราคา ใหเลือก (คาเฉล่ีย 4.15) ราคาถูก (ประหยัด)
(คาเฉล่ีย 4.04) มีปายราคาแสดงชัดเจน (คาเฉล่ีย 3.78) และมีสวนลดเงินสด (คาเฉล่ีย 3.77)  

ปจจัยยอยดานผลิตภัณฑท่ีมีผลตอการตัดสินใจซ้ือผลิตภัณฑสําหรับสุนัขในระดับ
ปานกลาง ไดแก สามารถชําระดวยบัตรเครดิตได (คาเฉล่ีย 2.91) 

ตารางท่ี 36  ปจจัยดานการจดัจําหนายท่ีมีผลตอการตัดสินใจซ้ือผลิตภัณฑสําหรับสุนัข 

ปจจัยดานการจัดจําหนาย 

ระดับท่ีมีผล  
คาเฉล่ีย 

(แปลผล) 
มากท่ีสุด มาก ปานกลาง นอย นอยที่สุด 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

1. สถานท่ีจําหนายใกลที่อยู
อาศัย 

67 
(33.50) 

71 
(35.50) 

54 
(27.00) 

8 
(4.00) 

0 
(0.00) 

3.98 
(มาก) 

2. สถานท่ีจําหนายอยูใน
หางสรรพสินคา 

75 
(37.50) 

94 
(47.00) 

24 
(12.02) 

7 
(3.50) 

0 
(0.00) 

4.18 
(มาก) 

3.สามารถสั่งซื้อทาง
อินเทอรเน็ตได 

41 
(20.50) 

42 
(21.00) 

76 
(38.00) 

34 
(17.00) 

7 
(3.50) 

3.38 
(ปานกลาง) 

4.มีบริการจัดสง 36 
(18.00) 

39 
(19.50) 

81 
(40.50) 

38 
(19.00) 

6 
(3.00) 

3.31 
(ปานกลาง) 

5.ใกลสถานที่จําหนายสัตว
เล้ียง 

30 
(15.00) 

64 
(32.00) 

76 
(38.00) 

29 
(14.50) 

1 
(0.50) 

3.47 
(ปานกลาง) 

6.การตกแตงผลิตภัณฑ ณ 
จุดขายมีความนาสนใจ 

82 
(41.00) 

79 
(39.50) 

29 
(14.50) 

8 
(4.00) 

2 
(1.00) 

4.16 
(มาก) 

7.การจัดวางอยางเปน
ระเบียบหาไดงาย 

72 
(36.00) 

71 
(35.50) 

48 
(24.00) 

9 
(4.50) 

0 
(0.00) 

4.03 
(มาก) 

8.สถานท่ีจําหนายสวยงาม
ดูสะอาดตา 

73 
(36.50) 

89 
(44.50) 

36 
(18.00) 

2 
(1.00) 

0 
(0.00) 

4.16 
(มาก) 

9.สถานท่ีจําหนายเดินทาง
สะดวก 

91 
(45.50) 

70 
(35..00) 

34 
(17.00) 

5 
(2.50) 

0 
(0.00) 

4.23 
(มาก) 

 



 48

ตารางท่ี 36 (ตอ) ปจจยัดานการจัดจําหนายท่ีมีผลตอการตัดสินใจซ้ือผลิตภัณฑสําหรับสุนัข 

ปจจัยดานการจัดจําหนาย 

ระดับท่ีมีผล  
คาเฉล่ีย 

(แปลผล) 
มากท่ีสุด มาก ปานกลาง นอย นอยที่สุด 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

10.สถานท่ีจําหนายอยูใน
แหลงชุมชน 

39 
(19.50) 

77 
(38.50) 

64 
(32.00) 

20 
(10.00) 

0 
(0.00) 

3.68 
(มาก) 

11.สถานท่ีจําหนายมีที่จอด
รถกวางขวาง เพียงพอ 

73 
(36.50) 

61 
(30.50) 

46 
(23.00) 

20 
(10.00) 

0 
(0.00) 

3.93 
(มาก) 

คาเฉล่ียรวม 
(แปลผล) 

3.86 
(มาก) 

จากตารางท่ี 36 พบวา ปจจัยดานการจัดจําหนายท่ีมีผลตอผูตอบแบบสอบถาม ในการ
ตัดสินใจซ้ือผลิตภัณฑสําหรับสุนัข โดยรวมอยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย 3.86) 

โดยปจจัยยอยดานการจัดจําหนายท่ีมีผลตอการตัดสินใจซ้ือผลิตภัณฑสําหรับสุนัขใน
ระดับมาก โดยเรียงลําดับคาเฉล่ีย ไดแก สถานท่ีจําหนายเดินทางสะดวก (คาเฉล่ีย 4.23) รองลงมา
คือ สถานท่ีจําหนายอยูในหางสรรพสินคา (คาเฉล่ีย 4.18) การตกแตงผลิตภัณฑ ณ จุดขายมีความ
นาสนใจ และสถานท่ีจําหนายสวยงามดูสะอาดตา (คาเฉล่ีย 4.16) การจัดวางอยางเปนระเบียบหาได
งาย (คาเฉล่ีย 4.03) สถานท่ีจําหนายใกลท่ีอยูอาศัย (คาเฉล่ีย 3.98) สถานท่ีจําหนายมีท่ีจอดรถ
กวางขวาง เพียงพอ (คาเฉล่ีย 3.93) และสถานท่ีจําหนายอยูในแหลงชุมชน (คาเฉล่ีย 3.68)  

ปจจัยยอยดานการจัดจําหนายท่ีมีผลตอการตัดสินใจซ้ือผลิตภัณฑสําหรับสุนัขใน
ระดับปานกลาง โดยเรียงลําดับคาเฉล่ีย ไดแก ใกลสถานท่ีจําหนายสัตวเล้ียง (คาเฉล่ีย 3.47) 
รองลงมาคือ สามารถส่ังซ้ือทางอินเทอรเน็ตได (คาเฉล่ีย 3.38) และมีบริการจัดสง (คาเฉล่ีย 3.31) 
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ตารางท่ี 37  ปจจัยดานการสงเสริมการตลาดท่ีมีผลการตัดสินใจซ้ือผลิตภัณฑสําหรับสุนัข 

ปจจัยดานการสงเสริม
การตลาด 

ระดับท่ีมีผล  
คาเฉล่ีย

(แปลผล) 
มากท่ีสุด มาก ปานกลาง นอย นอยที่สุด 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

1.การลดราคา  80  
(40.00) 

79 
(39.50) 

39 
(19.50) 

2 
(1.00) 

0 
(0.00) 

4.18 
(มาก) 

2.การสะสมแตมเพ่ือแลก
สินคา 

106 
(53.00) 

59 
(29.50) 

30 
(15.00) 

5 
(2.50) 

0 
(0.00) 

4.33 
(มาก) 

3.การแจกของพรีเมี่ยม 111 
(55.50) 

67 
(33.50) 

19 
(9.50) 

3 
(1.50) 

0 
(0.00 

4.43 
(มาก) 

4.สินคามีของแถม 113 
(56.50) 

57 
(28.50) 

23 
(11.50) 

7 
(3.50) 

0 
(0.00) 

4.38 
(มาก) 

5.การโฆษณาตามสื่อสิ่งพิมพ 
เชน นิตยสาร หนังสือพิมพ 

21 
(10.50) 

59 
(29.50) 

81 
(40.50) 

38 
(19.00) 

1 
(0.50) 

3.30 
(ปานกลาง) 

6.การโฆษณาตามเว็บไซด
ตางๆ 

26 
(13.00) 

55 
(27.50) 

79 
(39.50) 

38 
(19.00) 

2 
(1.00) 

3.32 
(ปานกลาง) 

7.การโฆษณาทางโทรทัศน 23 
(11.50) 

72 
(36.00) 

67 
(33.50) 

37 
(18.50) 

1 
(0.50) 

3.40 
(ปานกลาง) 

8.การแจกใบปลิว โฆษณา
สินคาที่ทําการลดราคา 

26 
(13.00) 

52 
(26.00) 

90 
(45.00) 

31 
(15.50) 

1 
(0.50) 

3.36 
(ปานกลาง) 

9.การแจงขาวสารใหลูกคา
ตามท่ีอยู 

41 
(20.50) 

63 
(31.50) 

67 
(33.50) 

28 
(14.00) 

1 
(0.50) 

3.58 
(มาก) 

10.การสมัครสมาชิกกับ
รานคา เพ่ือรับสิทธิประโยชน
ตางๆ 

73 
(36.50) 

87 
(43.50) 

31 
(15.50) 

7 
(3.50) 

2 
(1.00) 

4.11 
(มาก) 

11.การแนะนําสินคา ทําให
ผูบริโภคเขาใจในผลิตภัณฑ 

79 
(39.50) 

75 
(37.50) 

37 
(18.50) 

9 
(4.50) 

0 
(0.00) 

4.12 
(มาก) 

คาเฉล่ียรวม 
(แปลผล) 

3.86 
(มาก) 

จากตารางท่ี 37 พบวา ปจจัยดานการสงเสริมการตลาดที่มีผลตอผูตอบแบบสอบถาม 
ในการตัดสินใจซ้ือผลิตภัณฑสําหรับสุนัข โดยรวมอยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย 3.86) 
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โดยปจจัยยอยดานการสงเสริมการตลาดท่ีมีผลตอการตัดสินใจซ้ือผลิตภัณฑสําหรับ
สุนัขในระดับมาก โดยเรียงลําดับคาเฉล่ีย ไดแก การแจกของพรีเม่ียม (คาเฉล่ีย 4.43) รองลงมาคือ 
สินคามีของแถม (คาเฉล่ีย 4.38) การสะสมแตมเพื่อแลกสินคา (คาเฉล่ีย 4.33) การลดราคา (คาเฉล่ีย 
4.18) การแนะนําสินคา ทําใหผูบริโภคเขาใจในผลิตภัณฑ (คาเฉล่ีย 4.12) การสมัครสมาชิกกับ
รานคา เพ่ือรับสิทธิประโยชนตางๆ (คาเฉล่ีย 4.11) และการแจงขาวสารใหลูกคาตามท่ีอยู (คาเฉล่ีย 
3.58)  

ปจจัยยอยดานการสงเสริมการตลาดท่ีมีผลตอการตัดสินใจซ้ือผลิตภัณฑสําหรับสุนัข
ในระดับปานกลาง โดยเรียงลําดับคาเฉล่ีย ไดแก การโฆษณาทางโทรทัศน (คาเฉล่ีย 3.40) รองลงมา
คือ การแจกใบปลิว โฆษณาสินคาท่ีทําการลดราคา (คาเฉล่ีย 3.36) การโฆษณาตามเว็บไซดตางๆ 
(คาเฉล่ีย 3.32) และการโฆษณาตามส่ือส่ิงพิมพ เชน นิตยสาร หนังสือพิมพ (คาเฉล่ีย 3.30) 
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สวนท่ี 4 ปจจัยสวนประสมการตลาดท่ีมีผลตอผูตอบแบบสอบถามในการซ้ือผลิตภัณฑสําหรับสุนัข
จําแนกตามเพศ อายุ และรายไดตอเดือน 
 

ตารางท่ี  38 แสดงคาเฉล่ีย และระดับของปจจัยสวนประสมการตลาดดานผลิตภัณฑท่ีมีผลตอการ
ตัดสินใจซ้ือผลิตภัณฑสําหรับสุนัข จําแนกตามเพศ 

ปจจัยดานผลิตภัณฑ 

เพศ 

ชาย 
( n =73 ) 

หญิง 
( n = 127) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

1. สีสันสะดุดตา  3.77 
(มาก) 

4.18 
(มาก) 

2. สีสันเรียบงาย 3.48 
(ปานกลาง) 

3.21 
(ปานกลาง) 

3. รูปแบบ ลวดลายแปลกใหม 3.53 
(มาก) 

3.72 
(มาก) 

4. ตามแฟช่ัน มีความทันสมัย 3.62 
(มาก) 

3.88 
(มาก) 

5. คุณภาพดานเน้ือผา และวัสดุที่ตัดเย็บ 4.47 
(มาก) 

4.40 
(มาก) 

6. ตรายี่หอที่คุนเคย 3.53 
(มาก) 

3.46 
(ปานกลาง) 

7. มีสินคาหลากหลายใหเลือก 4.16 
(มาก) 

4.08 
(มาก) 

8. ปลอดภัยตอสุนัข 4.00 
(มาก) 

3.95 
(มาก) 

9. ความทนทาน สามารถใชงานไดนาน 4.49 
(มาก) 

4.61 
(มากที่สุด) 

คาเฉล่ียรวม 
(แปลผล) 

3.89 
(มาก) 

3.94 
(มาก) 

จากตารางท่ี 38 พบวาผูตอบแบบสอบถามเพศชาย ใหความสําคัญตอปจจัยดาน
ผลิตภัณฑโดยรวมอยูในระดับมาก (คาเฉล่ียรวมเทากับ 3.89) 
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โดยปจจัยยอยดานผลิตภัณฑท่ีมีผลตอผูตอบแบบสอบถามเพศชายในระดับมาก โดย
เรียงลําดับเฉล่ีย ไดแก ความทนทาน สามารถใชงานไดนาน (คาเฉล่ีย 4.49) รองลงมาคือ คุณภาพ
ดานเนื้อผา และวัสดุท่ีตัดเย็บ (คาเฉล่ีย 4.47) มีสินคาหลากหลายใหเลือก (คาเฉล่ีย 4.16) ปลอดภัย
ตอสุนัข (คาเฉล่ีย 4.00) สีสันสะดุดตา (คาเฉล่ีย 3.77) ตามแฟช่ัน มีความทันสมัย (คาเฉล่ีย 3.62) 
และรูปแบบ ลวดลายแปลกใหม และตรายี่หอท่ีคุนเคย (คาเฉล่ีย 3.53)  

ปจจัยยอยดานผลิตภัณฑท่ีมีผลตอผูตอบแบบสอบถามเพศชายในระดับปานกลาง 
ไดแก สีสันเรียบงาย (คาเฉล่ีย 3.48) 

ผูตอบแบบสอบถามเพศหญิง ใหความสําคัญตอปจจัยดานผลิตภัณฑโดยรวมอยูใน
ระดับมาก (คาเฉล่ียรวมเทากับ 3.94) 

โดยปจจัยยอยดานผลิตภัณฑท่ีมีผลตอผูตอบแบบสอบถามเพศหญิงในระดับมากท่ีสุด 
ไดแก ความทนทาน สามารถใชงานไดนาน (คาเฉล่ีย 4.61) 

ปจจัยยอยดานผลิตภัณฑที่มีผลตอผูตอบแบบสอบถามเพศหญิงในระดับมาก โดย
เรียงลําดับเฉลี่ย ไดแก คุณภาพดานเน้ือผา และวัสดุท่ีตัดเย็บ (คาเฉล่ีย 4.40) รองลงมาคือ สีสัน
สะดุดตา (คาเฉล่ีย 4.18) มีสินคาหลากหลายใหเลือก (คาเฉล่ีย 4.08) ปลอดภัยตอสุนัข (คาเฉลี่ย 
3.95) ตามแฟช่ัน มีความทันสมัย (คาเฉล่ีย 3.88) และรูปแบบ ลวดลายแปลกใหม (คาเฉล่ีย 3.72) 

ปจจัยยอยดานผลิตภัณฑท่ีมีผลตอผูตอบแบบสอบถามเพศหญิงในระดับปานกลาง 
ไดแก ตรายี่หอท่ีคุนเคย (คาเฉล่ีย 3.46) และสีสันเรียบงาย (คาเฉล่ีย 3.21) 
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ตารางท่ี 39 แสดงคาเฉล่ีย และระดับของปจจัยสวนประสมการตลาดดานราคาท่ีมีผลตอการ
ตัดสินใจซ้ือผลิตภัณฑสําหรับสุนัข จําแนกตามเพศ 

ปจจัยดานราคา 

เพศ 

ชาย 
( n =73 ) 

หญิง 
( n = 127) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

1.ราคาเหมาะสมกับคุณภาพ 4.30 
(มาก) 

4.42 
(มาก) 

2.ราคาเหมาะสมกับกําลังซื้อ 4.47 
(มาก) 

4.43 
(มาก) 

3.ราคาถูก (ประหยัด) 4.05 
(มาก) 

4.03 
(มาก) 

4.มีหลายระดับราคา ใหเลือก 4.12 
(มาก) 

4.17 
(มาก) 

5.มีสวนลดเงินสด 3.81 
(มาก) 

3.75 
(มาก) 

6.มีปายราคาแสดงชัดเจน 3.78 
(มาก) 

3.78 
(มาก) 

7.สามารถชําระดวยบัตรเครดิตได 2.89 
(ปานกลาง) 

2.92 
(ปานกลาง) 

คาเฉล่ียรวม 
(แปลผล) 

3.92 
(มาก) 

3.93 
(มาก) 

จากตารางท่ี 39 พบวาผูตอบแบบสอบถามเพศชาย ใหความสําคัญตอปจจัยดานราคา
โดยรวมอยูในระดับมาก (คาเฉล่ียรวมเทากับ 3.92) 

โดยปจจัยยอยดานราคาท่ีมีผลตอผูตอบแบบสอบถามเพศชายในระดับมาก โดย
เรียงลําดับเฉล่ีย ไดแก ราคาเหมาะสมกับกําลังซ้ือ (คาเฉลี่ย4.47) รองลงมาคือ ราคาเหมาะสมกับ
คุณภาพ (คาเฉล่ีย 4.30) มีหลายระดับราคา ใหเลือก (คาเฉล่ีย 4.12) ราคาถูก (ประหยัด) (คาเฉล่ีย 
4.05) มีสวนลดเงินสด (คาเฉล่ีย 3.81) และมีปายราคาแสดงชัดเจน (คาเฉล่ีย 3.78) 

ปจจัยยอยดานราคาท่ีมีผลตอผูตอบแบบสอบถามเพศชายในระดับปานกลาง ไดแก 
สามารถชําระดวยบัตรเครดิตได (คาเฉล่ีย 2.89) 
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ผูตอบแบบสอบถามเพศหญิง ใหความสําคัญตอปจจัยดานราคาโดยรวมอยูในระดับ
มาก (คาเฉล่ียรวมเทากับ 3.93) 

โดยปจจัยยอยดานราคาท่ีมีผลตอผูตอบแบบสอบถามเพศหญิงในระดับมาก โดย
เรียงลําดับเฉล่ีย ไดแก ราคาเหมาะสมกับกําลังซ้ือ (คาเฉล่ีย 4.43) รองลงมาคือ ราคาเหมาะสมกับ
คุณภาพ (คาเฉล่ีย 4.42) มีหลายระดับราคา ใหเลือก (คาเฉลี่ย 4.17) ราคาถูก (ประหยัด) (คาเฉล่ีย 
4.03) มีปายราคาแสดงชัดเจน (คาเฉล่ีย 3.78) และมีสวนลดเงินสด (คาเฉล่ีย 3.75) 

ปจจัยยอยดานราคาท่ีมีผลตอผูตอบแบบสอบถามเพศหญิงในระดับปานกลาง ไดแก 
สามารถชําระดวยบัตรเครดิตได (คาเฉล่ีย 2.92) 

ตารางท่ี 40 แสดงคาเฉล่ีย และระดับของปจจัยสวนประสมการตลาดดานการจัดจําหนายท่ีมีผลตอ
การตัดสินใจซ้ือผลิตภัณฑสําหรับสุนัข จําแนกตามเพศ 

ปจจัยดานการจัดจําหนาย 

เพศ 

ชาย 
( n =73 ) 

หญิง 
( n = 127) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

1. สถานท่ีจําหนายใกลที่อยูอาศัย 4.05 
(มาก) 

3.94 
(มาก) 

2. สถานท่ีจําหนายอยูในหางสรรพสินคา 4.07 
(มาก) 

4.25 
(มาก) 

3.สามารถสั่งซื้อทางอินเทอรเน็ตได 3.32 
(ปานกลาง) 

3.42 
(ปานกลาง) 

4.มีบริการจัดสง 3.52 
(มาก) 

3.18 
(ปานกลาง) 

5.ใกลสถานท่ีจําหนายสัตวเล้ียง 3.53 
(มาก) 

3.43 
(ปานกลาง) 

6.การตกแตงผลิตภัณฑ ณ จุดขายมีความนาสนใจ 4.10 
(มาก) 

4.19 
(มาก) 

7.การจัดวางอยางเปนระเบียบหาไดงาย 4.08 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

8.สถานท่ีจําหนายสวยงามดูสะอาดตา 4.12 
(มาก) 

4.19 
(มาก) 
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ตารางท่ี 40 (ตอ) แสดงคาเฉล่ีย และระดับของปจจัยสวนประสมการตลาดดานการจัดจําหนายท่ีมี
ผลตอการตัดสินใจซ้ือผลิตภัณฑสําหรับสุนัข จําแนกตามเพศ 

ปจจัยดานการจัดจําหนาย 

เพศ 

ชาย 
( n =73 ) 

หญิง 
( n = 127) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

9.สถานท่ีจําหนายเดินทางสะดวก 4.19 
(มาก) 

4.26 
(มาก) 

10.สถานท่ีจําหนายอยูในแหลงชุมชน 3.77 
(มาก) 

3.62 
(มาก) 

11.สถานท่ีจําหนายมีที่จอดรถกวางขวาง เพียงพอ 4.07 
(มาก) 

3.86 
(มาก) 

คาเฉล่ียรวม 
(แปลผล) 

3.89 
(มาก) 

3.85 
(มาก) 

จากตารางท่ี 40 พบวาผูตอบแบบสอบถามเพศชาย ใหความสําคัญตอปจจัยดานการจัด
จําหนายโดยรวมอยูในระดับมาก (คาเฉล่ียรวมเทากับ 3.89) 

โดยปจจัยยอยดานการจัดจําหนายท่ีมีผลตอผูตอบแบบสอบถามเพศชายในระดับมาก 
โดยเรียงลําดับเฉล่ีย ไดแก สถานท่ีจําหนายเดินทางสะดวก (คาเฉล่ีย 4.19) รองลงมาคือ สถานท่ี
จําหนายสวยงามดูสะอาดตา (คาเฉล่ีย 4.12) การตกแตงผลิตภัณฑ ณ จุดขายมีความนาสนใจ 
(คาเฉล่ีย 4.10) การจัดวางอยางเปนระเบียบหาไดงาย (คาเฉล่ีย 4.08) สถานท่ีจําหนายอยูใน
หางสรรพสินคา และสถานท่ีจําหนายมีท่ีจอดรถกวางขวาง เพียงพอ (คาเฉล่ีย 4.07) สถานท่ีจําหนาย
ใกลท่ีอยูอาศัย (คาเฉล่ีย 4.05) สถานท่ีจําหนายอยูในแหลงชุมชน (คาเฉล่ีย 3.77) ใกลสถานที่
จําหนายสัตวเล้ียง (คาเฉล่ีย 3.53) และมีบริการจัดสง (คาเฉล่ีย 3.52) 

ปจจัยยอยดานการจัดจําหนายท่ีมีผลตอผูตอบแบบสอบถามเพศชายในระดับปานกลาง 
ไดแก สามารถส่ังซ้ือทางอินเทอรเน็ตได (คาเฉล่ีย 3.32) 

ผูตอบแบบสอบถามเพศหญิง ใหความสําคัญตอปจจัยดานการจัดจําหนายโดยรวมอยู
ในระดับมาก (คาเฉล่ียรวมเทากับ 3.85) 

โดยปจจัยยอยดานการจัดจําหนายท่ีมีผลตอผูตอบแบบสอบถามเพศหญิงในระดับมาก 
โดยเรียงลําดับเฉล่ีย ไดแก สถานท่ีจําหนายเดินทางสะดวก (คาเฉล่ีย 4.26) รองลงมาคือ สถานท่ี
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จําหนายอยูในหางสรรพสินคา (คาเฉล่ีย 4.25) การตกแตงผลิตภัณฑ ณ จุดขายมีความนาสนใจ และ
สถานท่ีจําหนายสวยงามดูสะอาดตา (คาเฉล่ีย 4.19) การจัดวางอยางเปนระเบียบหาไดงาย (คาเฉล่ีย 
4.00) สถานท่ีจําหนายใกลท่ีอยูอาศัย (คาเฉล่ีย 3.94) สถานท่ีจําหนายมีท่ีจอดรถกวางขวาง เพียงพอ 
(คาเฉล่ีย 3.86) และสถานท่ีจําหนายอยูในแหลงชุมชน (คาเฉล่ีย 3.62) 

ปจจัยยอยดานการจัดจําหนายที่มีผลตอผูตอบแบบสอบถามเพศหญิงในระดับปาน
กลาง โดยเรียงลําดับเฉล่ีย ไดแก ใกลสถานท่ีจําหนายสัตวเล้ียง (คาเฉล่ีย 3.43) รองลงมาคือ สามารถ
ส่ังซ้ือทางอินเทอรเน็ตได (คาเฉล่ีย 3.42) และมีบริการจัดสง (คาเฉล่ีย 3.18) 

ตารางท่ี 41 แสดงคาเฉล่ีย และระดับของปจจัยสวนประสมการตลาดดานการสงเสริมการตลาดท่ีมี
ผลตอการตัดสินใจซ้ือผลิตภัณฑสําหรับสุนัข จําแนกตามเพศ 
 

ปจจัยดานการสงเสริมการตลาด 

เพศ 

ชาย 
( n =73 ) 

หญิง 
( n = 127) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

1.การลดราคา  4.14 
(มาก) 

4.21 
(มาก) 

2.การสะสมแตมเพ่ือแลกสินคา 4.23 
(มาก) 

4.39 
(มาก) 

3.การแจกของพรีเมี่ยม 4.38 
(มาก) 

4.46 
(มาก) 

4.สินคามีของแถม 4.34 
(มาก) 

4.40 
(มาก) 

5.การโฆษณาตามสื่อสิ่งพิมพ เชน นิตยสาร หนังสือพิมพ 3.42 
(ปานกลาง) 

3.24 
(ปานกลาง) 

6.การโฆษณาตามเว็บไซดตางๆ 3.42 
(ปานกลาง) 

3.27 
(ปานกลาง) 

7.การโฆษณาทางโทรทัศน 3.55 
(มาก) 

3.31 
(ปานกลาง) 

8.การแจกใบปลิว โฆษณาสินคาที่ทําการลดราคา 3.40 
(ปานกลาง) 

3.33 
(ปานกลาง) 
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ตารางท่ี 41 (ตอ) แสดงคาเฉล่ีย และระดับของปจจัยสวนประสมการตลาดดานการสงเสริม
การตลาดท่ีมีผลตอการตัดสินใจซ้ือผลิตภัณฑสําหรับสุนัข จําแนกตามเพศ 

ปจจัยดานการสงเสริมการตลาด 

เพศ 

ชาย 
( n =73 ) 

หญิง 
( n = 127) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

9.การแจงขาวสารใหลูกคาตามที่อยู 3.66 
(มาก) 

3.53 
(มาก) 

10.การสมัครสมาชิกกับรานคา เพ่ือรับสิทธิประโยชนตางๆ 4.12 
(มาก) 

4.10 
(มาก) 

11.การแนะนําสินคา ทําใหผูบริโภคเขาใจในผลิตภัณฑ 4.01 
(มาก) 

4.18 
(มาก) 

คาเฉล่ียรวม 
(แปลผล) 

3.88 
(มาก) 

3.86 
(มาก) 

จากตารางท่ี 41 พบวาผูตอบแบบสอบถามเพศชาย ใหความสําคัญตอปจจัยดานการ
สงเสริมการตลาดโดยรวมอยูในระดับมาก (คาเฉล่ียรวมเทากับ 3.88) 

โดยปจจัยยอยดานการสงเสริมการตลาดท่ีมีผลตอผูตอบแบบสอบถามเพศชายใน
ระดับมาก โดยเรียงลําดับเฉล่ีย ไดแก การแจกของพรีเม่ียม (คาเฉล่ีย 4.38) รองลงมาคือ สินคามีของ
แถม (คาเฉล่ีย 4.34) การสะสมแตมเพื่อแลกสินคา (คาเฉล่ีย 4.23) การลดราคา (คาเฉล่ีย 4.14) การ
สมัครสมาชิกกับรานคา เพื่อรับสิทธิประโยชนตางๆ (คาเฉล่ีย 4.12) การแนะนําสินคา ทําให
ผูบริโภคเขาใจในผลิตภัณฑ (คาเฉล่ีย 4.01) การแจงขาวสารใหลูกคาตามท่ีอยู (คาเฉล่ีย 3.66) และ
การโฆษณาทางโทรทัศน (คาเฉล่ีย 3.55) 

ปจจัยยอยดานการสงเสริมการตลาดท่ีมีผลตอผูตอบแบบสอบถามเพศชายในระดับ
ปานกลาง โดยเรียงลําดับเฉล่ีย ไดแก การโฆษณาตามส่ือส่ิงพิมพ เชน นิตยสาร หนังสือพิมพ
(คาเฉลี่ย 3.42) รองลงมาคือ การโฆษณาตามเว็บไซดตางๆ (คาเฉล่ีย 3.42) และการแจกใบปลิว 
โฆษณาสินคาท่ีทําการลดราคา (คาเฉล่ีย 3.40) 

ผูตอบแบบสอบถามเพศหญิง ใหความสําคัญตอปจจัยดานการสงเสริมการตลาด
โดยรวมอยูในระดับมาก (คาเฉล่ียรวมเทากับ 3.86) 
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โดยปจจัยยอยดานการสงเสริมการตลาดท่ีมีผลตอผูตอบแบบสอบถามเพศหญิงใน
ระดับมาก โดยเรียงลําดับเฉล่ีย ไดแก การแจกของพรีเม่ียม (คาเฉล่ีย 4.46) รองลงมาคือ สินคามีของ
แถม (คาเฉล่ีย 4.40) การสะสมแตมเพื่อแลกสินคา (คาเฉล่ีย 4.39) การลดราคา (คาเฉล่ีย 4.21) การ
แนะนําสินคา ทําใหผูบริโภคเขาใจในผลิตภัณฑ (คาเฉล่ีย 4.18) การสมัครสมาชิกกับรานคา เพื่อรับ
สิทธิประโยชนตางๆ (คาเฉล่ีย 4.10) และการแจงขาวสารใหลูกคาตามท่ีอยู (คาเฉล่ีย 3.53) 

ปจจัยยอยดานการสงเสริมการตลาดท่ีมีผลตอผูตอบแบบสอบถามเพศหญิงในระดับ
ปานกลาง โดยเรียงลําดับเฉล่ีย ไดแก การแจกใบปลิว โฆษณาสินคาท่ีทําการลดราคา (คาเฉล่ีย 3.33) 
รองลงมาคือ การโฆษณาทางโทรทัศน (คาเฉล่ีย 3.31) การโฆษณาตามเว็บไซดตางๆ (คาเฉล่ีย 3.27) 
และการโฆษณาตามส่ือส่ิงพิมพ เชน นิตยสาร หนังสือพิมพ (คาเฉล่ีย 3.24) 

ตารางท่ี  42 แสดงคาเฉล่ีย และระดับของปจจัยสวนประสมการตลาดดานผลิตภัณฑท่ีมีผลตอการ
ตัดสินใจซ้ือผลิตภัณฑสําหรับสุนัข จําแนกตามอายุ 

ปจจัยดานผลิตภัณฑ 

อายุ 

ไมเกิน 20 ป 
(n=27) 

21 - 30 ป 
(n=63) 

31 - 40 ป 
(n=61) 

41 ปขึ้นไป 
(n=49) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

1. สีสันสะดุดตา 3.67 
(มาก) 

4.29 
(มาก) 

4.02 
(มาก) 

3.92 
(มาก) 

2. สีสันเรียบงาย 3.07 
(ปานกลาง) 

3.33 
(ปานกลาง) 

3.36 
(ปานกลาง) 

3.35 
(ปานกลาง) 

3. รูปแบบ ลวดลายแปลกใหม 3.48 
(ปานกลาง) 

3.86 
(มาก) 

3.64 
(มาก) 

3.51 
(มาก) 

4. ตามแฟช่ัน มีความทันสมัย 3.81 
(มาก) 

3.90 
(มาก) 

3.69 
(มาก) 

3.73 
(มาก) 

5. คุณภาพดานเน้ือผา และวัสดุที่ตัดเย็บ 4.07 
(มาก) 

4.40 
(มาก) 

4.66 
(มากที่สุด) 

4.37 
(มาก) 

6. ตรายี่หอที่คุนเคย 4.04 
(มาก) 

3.46 
(ปานกลาง) 

3.41 
(ปานกลาง) 

3.33 
(ปานกลาง) 

7. มีสินคาหลากหลายใหเลือก 4.41 
(มาก) 

4.08 
(มาก) 

4.15 
(มาก) 

3.94 
(มาก) 
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ตารางท่ี  42 (ตอ) แสดงคาเฉล่ีย และระดับของปจจัยสวนประสมการตลาดดานผลิตภัณฑท่ีมีผลตอ
การตัดสินใจซ้ือผลิตภัณฑสําหรับสุนัข จําแนกตามอายุ 

ปจจัยดานผลิตภัณฑ 

อายุ 

ไมเกิน 20 ป 
(n=27) 

21 - 30 ป 
(n=63) 

31 - 40 ป 
(n=61) 

41 ปขึ้นไป 
(n=49) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

8. ปลอดภัยตอสุนัข 4.00 
(มาก) 

3.98 
(มาก) 

3.90 
(มาก) 

4.02 
(มาก) 

9. ความทนทาน สามารถใชงานไดนาน 4.15 
(มาก) 

4.56 
(มากที่สุด) 

4.69 
(มากที่สุด) 

4.67 
(มากที่สุด) 

คาเฉล่ียรวม 
(แปลผล) 

3.86 
(มาก) 

3.98 
(มาก) 

3.95 
(มาก) 

3.87 
(มาก) 

จากตารางท่ี 42 พบวาผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอายุไมเกิน 20 ป ใหความสําคัญตอปจจัย
ดานผลิตภัณฑโดยรวมอยูในระดับมาก (คาเฉล่ียรวมเทากับ 3.86) 

โดยปจจัยยอยดานผลิตภัณฑมีผลตอผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอายุไมเกิน 20 ป ในระดับ
มาก โดยเรียงลําดับเฉล่ีย ไดแก มีสินคาหลากหลายใหเลือก (คาเฉลี่ย 4.41) รองลงมาคือ ความ
ทนทาน สามารถใชงานไดนาน (คาเฉล่ีย 4.15) คุณภาพดานเนื้อผา และวัสดุท่ีตัดเย็บ (คาเฉล่ีย 4.07) 
ตรายี่หอท่ีคุนเคย (คาเฉล่ีย 4.04) ปลอดภัยตอสุนัข (คาเฉล่ีย 4.00) ตามแฟช่ัน มีความทันสมัย 
(คาเฉล่ีย 3.81) และสีสันสะดุดตา (คาเฉล่ีย 3.67) 

ปจจัยยอยดานผลิตภัณฑมีผลตอผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอายุไมเกิน 20 ป ในระดับ
ปานกลาง ไดแก รูปแบบ ลวดลายแปลกใหม (คาเฉล่ีย 3.48) และสีสันเรียบงาย (คาเฉล่ีย 3.07) 

ผูตอบแบบสอบถามมีอายุ 21 - 30 ป ใหความสําคัญตอปจจัยดานผลิตภัณฑโดยรวม
อยูในระดับมาก (คาเฉล่ียรวมเทากับ 3.98) 

โดยปจจัยยอยดานผลิตภัณฑมีผลตอผูตอบแบบสอบถามที่มีอายุ 21 - 30 ป ในระดับ
มากท่ีสุด ไดแก ความทนทาน สามารถใชงานไดนาน (คาเฉล่ีย 4.56) 

ปจจัยยอยดานผลิตภัณฑมีผลตอผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอายุ 21 - 30 ป ในระดับมาก 
โดยเรียงลําดับเฉล่ีย ไดแก คุณภาพดานเนื้อผา และวัสดุท่ีตัดเย็บ (คาเฉล่ีย 4.40) รองลงมาคือ สีสัน
สะดุดตา (คาเฉล่ีย 4.29) มีสินคาหลากหลายใหเลือก (คาเฉล่ีย 4.08) ปลอดภัยตอสุนัข (คาเฉลี่ย 
3.98) ตามแฟช่ัน มีความทันสมัย (คาเฉล่ีย 3.90) และรูปแบบ ลวดลายแปลกใหม (คาเฉล่ีย 3.86) 
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ปจจัยยอยดานผลิตภัณฑมีผลตอผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอายุ 21 - 30 ป ในระดับ    
ปานกลาง ไดแก ตรายี่หอท่ีคุนเคย (คาเฉล่ีย 3.46) และสีสันเรียบงาย (คาเฉล่ีย 3.33) 

ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอายุ 31 - 40 ป ใหความสําคัญตอปจจัยดานผลิตภัณฑโดยรวม
อยูในระดับมาก (คาเฉล่ียรวมเทากับ 3.95) 

โดยปจจัยยอยดานผลิตภัณฑมีผลตอผูตอบแบบสอบถามที่มีอายุ 31 - 40 ป ในระดับ
มากท่ีสุด ไดแก ความทนทาน สามารถใชงานไดนาน (คาเฉล่ีย 4.69) และคุณภาพดานเน้ือผา และ
วัสดุท่ีตัดเย็บ (คาเฉล่ีย 4.66) 

ปจจัยยอยดานผลิตภัณฑมีผลตอผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอายุ 31 - 40 ป ในระดับมาก 
โดยเรียงลําดับเฉล่ีย ไดแก มีสินคาหลากหลายใหเลือก (คาเฉล่ีย 4.15) รองลงมาคือ สีสันสะดุดตา 
(คาเฉล่ีย 4.02) ปลอดภัยตอสุนัข (คาเฉล่ีย 3.90) ตามแฟช่ัน มีความทันสมัย (คาเฉล่ีย 3.69) และ
รูปแบบ ลวดลายแปลกใหม (คาเฉล่ีย 3.64) 

ปจจัยยอยดานผลิตภัณฑมีผลตอผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอายุ 31 - 40 ป ในระดับปาน
กลาง ไดแก ตรายี่หอท่ีคุนเคย (คาเฉล่ีย 3.41) และสีสันเรียบงาย (คาเฉล่ีย 3.36) 

ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอายุ 41 ปข้ึนไป ใหความสําคัญตอปจจัยดานผลิตภัณฑ
โดยรวมอยูในระดับมาก (คาเฉล่ียรวมเทากับ 3.87) 

โดยปจจัยยอยดานผลิตภัณฑมีผลตอผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอายุ 41 ปข้ึนไป ในระดับ
มากท่ีสุด ไดแก ความทนทาน สามารถใชงานไดนาน (คาเฉล่ีย 4.67) 

ปจจัยยอยดานผลิตภัณฑมีผลตอผูตอบแบบสอบถามที่มีอายุ 41ปข้ึนไป ในระดับมาก 
โดยเรียงลําดับเฉล่ีย ไดแก คุณภาพดานเน้ือผา และวัสดุท่ีตัดเย็บ (คาเฉล่ีย 4.37) รองลงมาคือ 
ปลอดภัยตอสุนัข (คาเฉล่ีย 4.02) มีสินคาหลากหลายใหเลือก (คาเฉล่ีย 3.94) สีสันสะดุดตา (คาเฉล่ีย 
3.92) ตามแฟช่ัน มีความทันสมัย (คาเฉล่ีย 3.73) และรูปแบบ ลวดลายแปลกใหม (คาเฉล่ีย 3.51) 

ปจจัยยอยดานผลิตภัณฑมีผลตอผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอายุ 41 ปข้ึนไป ในระดับ 
ปานกลาง ไดแก สีสันเรียบงาย (คาเฉล่ีย 3.35) และตรายี่หอท่ีคุนเคย (คาเฉล่ีย 3.33) 
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ตารางท่ี 43 แสดงคาเฉลี่ย และระดับของปจจัยสวนประสมการตลาดดานราคาท่ีมีผลตอการ
ตัดสินใจซ้ือผลิตภัณฑสําหรับสุนัข จําแนกตามอายุ 
 

ปจจัยดานราคา 

อายุ 

ไมเกิน 20 ป 
(n=27) 

21 - 30 ป 
(n=63) 

31 - 40 ป 
(n=61) 

41 ปขึ้นไป 
(n=49) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

1.ราคาเหมาะสมกับคุณภาพ 4.04 
(มาก) 

4.40 
(มาก) 

4.49 
(มาก) 

4.39 
(มาก) 

2.ราคาเหมาะสมกับกําลังซื้อ 4.37 
(มาก) 

4.37 
(มาก) 

4.59 
(มากที่สุด) 

4.41 
(มาก) 

3.ราคาถูก (ประหยัด) 4.11 
(มาก) 

4.11 
(มาก) 

4.07 
(มาก) 

3.88 
(มาก) 

4.มีหลายระดับราคา ใหเลือก 4.19 
(มาก) 

4.14 
(มาก) 

4.23 
(มาก) 

4.06 
(มาก) 

5.มีสวนลดเงินสด 3.96 
(มาก) 

3.73 
(มาก) 

3.82 
(มาก) 

3.65 
(มาก) 

6.มีปายราคาแสดงชัดเจน 3.96 
(มาก) 

3.73 
(มาก) 

3.90 
(มาก) 

3.59 
(มาก) 

7.สามารถชําระดวยบัตรเครดิตได 2.37 
(นอย) 

2.95 
(ปานกลาง) 

3.13 
(ปานกลาง) 

2.88 
(ปานกลาง) 

คาเฉล่ียรวม 
(แปลผล) 

3.86 
(มาก) 

3.92 
(มาก) 

4.03 
(มาก) 

3.84 
(มาก) 

 
 

จากตารางท่ี 43 พบวาผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอายุไมเกิน 20 ป ใหความสําคัญตอปจจัย
ดานราคาโดยรวมอยูในระดับมาก (คาเฉล่ียรวมเทากับ 3.86) 

โดยปจจัยยอยดานราคามีผลตอผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอายุไมเกิน 20 ป ในระดับมาก 
โดยเรียงลําดับคาเฉล่ีย ราคาเหมาะสมกับกําลังซ้ือ (คาเฉล่ีย 4.37) รองลงมาคือ มีหลายระดับราคา 
ใหเลือก (คาเฉลี่ย 4.19) ราคาถูก (ประหยัด) (คาเฉล่ีย 4.11) ราคาเหมาะสมกับคุณภาพ (คาเฉล่ีย 
4.04) และมีสวนลดเงินสด และมีปายราคาแสดงชัดเจน (คาเฉล่ีย 3.96) 

ปจจัยยอยดานราคามีผลตอผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอายุไมเกิน 20 ป ในระดับนอย 
ไดแก สามารถชําระดวยบัตรเครดิตได (คาเฉล่ีย 2.37) 



 62

ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอายุ 21 - 30 ป ใหความสําคัญตอปจจัยดานราคาโดยรวมอยูใน
ระดับมาก (คาเฉล่ียรวมเทากับ 3.92) 

โดยปจจัยยอยดานราคามีผลตอผูตอบแบบสอบถามที่มีอายุ 21 - 30 ป ในระดับมาก 
โดยเรียงลําดับคาเฉล่ีย ไดแก ราคาเหมาะสมกับคุณภาพ (คาเฉล่ีย 4.40) รองลงมาคือ ราคาเหมาะสม
กับกําลังซ้ือ (คาเฉล่ีย 4.37) มีหลายระดับราคา ใหเลือก และราคาถูก (ประหยัด) (คาเฉล่ีย 4.11) มี
สวนลดเงินสด และมีปายราคาแสดงชัดเจน (คาเฉล่ีย 3.73) 

ปจจัยยอยดานราคามีผลตอผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอายุ 21 - 30 ป ในระดับปานกลาง 
ไดแก สามารถชําระดวยบัตรเครดิตได (คาเฉล่ีย 2.95) 

ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอายุ 31 - 40 ป ใหความสําคัญตอปจจัยดานราคาโดยรวมอยูใน
ระดับมาก (คาเฉล่ียรวมเทากับ 4.03) 

โดยปจจัยยอยดานราคามีผลตอผูตอบแบบสอบถามที่มีอายุ 31 - 40 ป ในระดับมาก
ท่ีสุด ไดแก ราคาเหมาะสมกับกําลังซ้ือ (คาเฉล่ีย 4.59) 

ปจจัยยอยดานราคามีผลตอผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอายุ 31 - 40 ป ในระดับมาก โดย
เรียงลําดับคาเฉล่ีย ไดแก ราคาเหมาะสมกับคุณภาพ (คาเฉล่ีย 4.49) รองลงมาคือ มีหลายระดับราคา 
ใหเลือก (คาเฉล่ีย 4.23) ราคาถูก (ประหยัด) (คาเฉล่ีย 4.07) มีปายราคาแสดงชัดเจน (คาเฉล่ีย 3.90) 
และมีสวนลดเงินสด (คาเฉล่ีย 3.82) 

ปจจัยยอยดานราคามีผลตอผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอายุ 31 - 40 ป ในระดับปานกลาง 
ไดแก สามารถชําระดวยบัตรเครดิตได (คาเฉล่ีย 3.13) 

ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอายุ 41 ปข้ึนไป ใหความสําคัญตอปจจัยดานราคาโดยรวมอยู
ในระดับมาก (คาเฉล่ียรวมเทากับ 3.84) 

โดยปจจัยยอยดานราคามีผลตอผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอายุ 41 ปข้ึนไป ในระดับมาก 
โดยเรียงลําดับคาเฉล่ีย  ไดแก ราคาเหมาะสมกับกําลังซ้ือ (คาเฉล่ีย 4.41) รองลงมาคือ ราคา
เหมาะสมกับคุณภาพ (คาเฉล่ีย 4.39) มีหลายระดับราคา ใหเลือก (คาเฉล่ีย 4.06) ราคาถูก (ประหยัด) 
(คาเฉล่ีย 3.88) มีสวนลดเงินสด (คาเฉล่ีย 3.65) และมีปายราคาแสดงชัดเจน (คาเฉล่ีย 3.59) 

ปจจัยยอยดานราคามีผลตอผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอายุ 41 ปข้ึนไป ในระดับปานกลาง 
ไดแก สามารถชําระดวยบัตรเครดิตได (คาเฉล่ีย 2.88) 
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ตารางท่ี 44 แสดงคาเฉล่ีย และระดับของปจจัยสวนประสมการตลาดดานการจัดจําหนายท่ีมีผลตอ
การตัดสินใจซ้ือผลิตภัณฑสําหรับสุนัขจําแนกตามอายุ 

ปจจัยดานการจัดจําหนาย 

  อายุ 

ไมเกิน 20 ป 
(n=27) 

21 - 30 ป 
(n=63) 

31 - 40 ป 
(n=61) 

41 ปขึ้นไป 
(n=49) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

1. สถานท่ีจําหนายใกลที่อยูอาศัย 4.04 
(มาก) 

3.83 
(มาก) 

3.97 
(มาก) 

4.18 
(มาก) 

2. สถานท่ีจําหนายอยูในหางสรรพสินคา 4.15 
(มาก) 

4.19 
(มาก) 

4.21 
(มาก) 

4.16 
(มาก) 

3.สามารถสั่งซื้อทางอินเทอรเน็ตได 3.63 
(มาก) 

3.54 
(มาก) 

3.46 
(ปานกลาง) 

2.94 
(ปานกลาง) 

4.มีบริการจัดสง 3.63 
(มาก) 

3.22 
(ปานกลาง) 

3.41 
(ปานกลาง) 

3.10  
(ปานกลาง)  

5.ใกลสถานท่ีจําหนายสัตวเล้ียง 3.85 
(มาก) 

3.46 
(ปานกลาง) 

3.49 
(ปานกลาง) 

3.22 
(ปานกลาง)  

6.การตกแตงผลิตภัณฑ ณ จุดขายมีความ
นาสนใจ 

3.96 
(มาก) 

4.29 
(มาก) 

4.21 
(มาก) 

4.02 
(มาก) 

7.การจัดวางอยางเปนระเบียบหาไดงาย 3.74 
(มาก) 

4.10 
(มาก) 

3.98 
(มาก) 

4.16 
(มาก) 

8.สถานท่ีจําหนายสวยงามดูสะอาดตา 4.11 
(มาก) 

4.11 
(มาก) 

4.26 
(มาก) 

4.14 
(มาก) 

9.สถานท่ีจําหนายเดินทางสะดวก 4.11 
(มาก) 

4.17 
(มาก) 

4.26 
(มาก) 

4.35 
(มาก) 

10.สถานท่ีจําหนายอยูในแหลงชุมชน 4.04 
(มาก) 

3.54 
(มาก) 

3.57 
(มาก) 

3.78 
(มาก) 

11.สถานท่ีจําหนายมีที่จอดรถกวางขวาง 
เพียงพอ 

3.89 
(มาก) 

3.83 
(มาก) 

3.95 
(มาก) 

4.08 
(มาก) 

คาเฉล่ียรวม 
(แปลผล) 

3.92 
(มาก) 

3.84 
(มาก) 

3.89 
(มาก) 

3.83 
(มาก) 
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จากตารางท่ี 44 พบวาผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอายุไมเกิน 20 ป ใหความสําคัญตอปจจัย
ดานการจัดจําหนายโดยรวมอยูในระดับมาก (คาเฉล่ียรวมเทากับ 3.92) 

โดยปจจัยยอยดานการจัดจําหนายมีผลตอผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอายุไมเกิน 20 ป ใน
ระดับมาก โดยเรียงลําดับคาเฉล่ีย  ไดแก สถานท่ีจําหนายอยูในหางสรรพสินคา (คาเฉล่ีย 4.15) 
รองลงมาคือ สถานท่ีจําหนายสวยงามดูสะอาดตา และสถานที่จําหนายเดินทางสะดวก (คาเฉล่ีย 
4.11) สถานที่จําหนายใกลท่ีอยูอาศัย และถานท่ีจําหนายอยูในแหลงชุมชน (คาเฉลี่ย 4.04) การ
ตกแตงผลิตภัณฑ ณ จุดขายมีความนาสนใจ (คาเฉล่ีย 3.96) สถานท่ีจําหนายมีท่ีจอดรถกวางขวาง 
เพียงพอ (คาเฉล่ีย 3.89) ใกลสถานท่ีจําหนายสัตวเล้ียง (คาเฉล่ีย 3.85) การจัดวางอยางเปนระเบียบ
หาไดงาย (คาเฉล่ีย 3.74) สามารถส่ังซ้ือทางอินเทอรเน็ตได และมีบริการจัดสง (คาเฉล่ีย 3.63) 

ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอายุ 21 - 30 ป ใหความสําคัญตอปจจัยดานการจัดจําหนาย
โดยรวมอยูในระดับมาก (คาเฉล่ียรวมเทากับ 3.84) 

โดยปจจัยยอยดานการจัดจําหนายมีผลตอผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอายุ 21 - 30 ป ใน
ระดับมาก โดยเรียงลําดับคาเฉล่ีย  ไดแก การตกแตงผลิตภัณฑ ณ จุดขายมีความนาสนใจ (คาเฉล่ีย 
4.29) รองลงมาคือ สถานท่ีจําหนายอยูในหางสรรพสินคา (คาเฉล่ีย 4.19) สถานท่ีจําหนายเดินทาง
สะดวก (คาเฉล่ีย 4.17) สถานท่ีจําหนายสวยงามดูสะอาดตา (คาเฉล่ีย 4.11) การจัดวางอยางเปน
ระเบียบหาไดงาย (คาเฉล่ีย 4.10) สถานท่ีจําหนายใกลท่ีอยูอาศัย และสถานที่จําหนายมีท่ีจอดรถ
กวางขวาง เพียงพอ (คาเฉล่ีย 3.83) และสามารถส่ังซ้ือทางอินเทอรเน็ตได และสถานที่จําหนายอยู
ในแหลงชุมชน (คาเฉล่ีย 3.54) 

ปจจัยยอยดานการจัดจําหนายมีผลตอผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอายุ 21- 30 ปในระดับ
ปานกลาง ไดแก ใกลสถานท่ีจําหนายสัตวเล้ียง (คาเฉล่ีย 3.46) และมีบริการจัดสง (คาเฉล่ีย 3.22) 

ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอายุ 31 - 40 ป ใหความสําคัญตอปจจัยดานการจัดจําหนาย
โดยรวมอยูในระดับมาก (คาเฉล่ียรวมเทากับ 3.89) 

โดยปจจัยยอยดานการจัดจําหนายมีผลตอผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอายุ 31 - 40 ป ใน
ระดับมาก โดยเรียงลําดับคาเฉล่ีย  ไดแก สถานท่ีจําหนายสวยงามดูสะอาดตา และสถานท่ีจําหนาย
เดินทางสะดวก (คาเฉล่ีย 4.26) รองลงมาคือ สถานท่ีจําหนายอยูในหางสรรพสินคา และการตกแตง
ผลิตภัณฑ ณ จุดขายมีความนาสนใจ (คาเฉล่ีย 4.21) การจัดวางอยางเปนระเบียบหาไดงาย (คาเฉล่ีย 
3.98) สถานท่ีจําหนายใกลท่ีอยูอาศัย (คาเฉล่ีย 3.97) สถานท่ีจําหนายมีท่ีจอดรถกวางขวาง เพียงพอ 
(คาเฉล่ีย 3.95) และสถานท่ีจําหนายอยูในแหลงชุมชน (คาเฉล่ีย 3.57) 
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ปจจัยยอยดานการจัดจําหนายมีผลตอผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอายุ 31-40 ปในระดับ
ปานกลาง โดยเรียงลําดับคาเฉล่ีย  ไดแก ใกลสถานท่ีจําหนายสัตวเล้ียง (คาเฉล่ีย 3.49) รองลงมาคือ 
สามารถส่ังซ้ือทางอินเทอรเน็ตได (คาเฉล่ีย 3.46) และมีบริการจัดสง (คาเฉล่ีย 3.41) 

ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอายุ 41 ปข้ึนไป ใหความสําคัญตอปจจัยดานการจัดจําหนาย
โดยรวมอยูในระดับมาก (คาเฉล่ียรวมเทากับ 3.83) 

โดยปจจัยยอยดานการจัดจําหนายมีผลตอผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอายุ 41 ปข้ึนไป ใน
ระดับมาก โดยเรียงลําดับคาเฉล่ีย  ไดแก สถานท่ีจําหนายเดินทางสะดวก (คาเฉล่ีย 4.35) รองลงมา
คือ สถานท่ีจําหนายใกลท่ีอยูอาศัย (คาเฉล่ีย 4.18) สถานท่ีจําหนายอยูในหางสรรพสินคา และการ
จัดวางอยางเปนระเบียบหาไดงาย (คาเฉล่ีย 4.16) สถานท่ีจําหนายสวยงามดูสะอาดตา (คาเฉล่ีย 
4.14) สถานท่ีจําหนายมีท่ีจอดรถกวางขวาง เพียงพอ (คาเฉล่ีย 4.08) การตกแตงผลิตภัณฑ ณ จุดขาย
มีความนาสนใจ (คาเฉล่ีย 4.02) และสถานท่ีจําหนายอยูในแหลงชุมชน (คาเฉล่ีย 3.78) 

ปจจัยยอยดานการจัดจําหนายมีผลตอผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอายุ 41 ปข้ึนไป ใน
ระดับปานกลาง โดยเรียงลําดับคาเฉล่ีย  ไดแก ใกลสถานที่จําหนายสัตวเล้ียง(คาเฉล่ีย3.22) 
รองลงมาคือ มีบริการจัดสง (คาเฉล่ีย 3.10) และสามารถส่ังซ้ือทางอินเทอรเน็ตได (คาเฉล่ีย 2.94) 

ตารางท่ี 45 แสดงคาเฉล่ีย และระดับของปจจัยสวนประสมการตลาดดานการสงเสริมการตลาดท่ีมี
ผลตอการตัดสินใจซ้ือผลิตภัณฑสําหรับสุนัข จําแนกตามอายุ 
 

ปจจัยดานการสงเสริมการตลาด 

อายุ 

ไมเกิน 20 ป 
(n=27) 

21 - 30 ป 
(n=63) 

31 - 40 ป 
(n=61) 

41 ปขึ้นไป 
(n=49) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

1.การลดราคา  4.18 
(มาก) 

4.21 
(มาก) 

4.26 
(มาก) 

3.98 
(มาก) 

2.การสะสมแตมเพ่ือแลกสินคา 4.30 
(มาก) 

4.29 
(มาก) 

4.54 
(มากที่สุด) 

4.14 
(มาก) 

3.การแจกของพรีเมี่ยม 4.44 
(มาก) 

4.41 
(มาก) 

4.49 
(มาก) 

4.37 
(มาก) 

4.สินคามีของแถม 4.56 
(มากที่สุด) 

4.25 
(มาก) 

4.44 
(มาก) 

4.37 
(มาก) 
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ตารางท่ี 45 (ตอ) แสดงคาเฉล่ีย และระดับของปจจัยสวนประสมการตลาดดานการสงเสริม
การตลาดท่ีมีผลตอการตัดสินใจซ้ือผลิตภัณฑสําหรับสุนัข จําแนกตามอายุ 
 

ปจจัยดานการสงเสริมการตลาด 

อายุ 

ไมเกิน 20 ป 
(n=27) 

21 - 30 ป 
(n=63) 

31 - 40 ป 
(n=61) 

41 ปขึ้นไป 
(n=49) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

5.การโฆษณาตามสื่อสิ่งพิมพ เชน 
นิตยสาร หนังสือพิมพ 

3.78 
(มาก) 

3.30 
(ปานกลาง) 

3.18 
(ปานกลาง) 

3.20 
(ปานกลาง) 

6.การโฆษณาตามเว็บไซดตางๆ 3.89 
(มาก) 

3.22 
(ปานกลาง) 

3.26 
(ปานกลาง) 

3.22 
(ปานกลาง) 

7.การโฆษณาทางโทรทัศน 4.00 
(มาก) 

3.30 
(ปานกลาง) 

3.25 
(ปานกลาง) 

3.37 
(ปานกลาง) 

8.การแจกใบปลิว โฆษณาสินคาที่ทําการ
ลดราคา 

3.59 
(มาก) 

3.32 
(ปานกลาง) 

3.33 
(ปานกลาง) 

3.31 
(ปานกลาง) 

9.การแจงขาวสารใหลูกคาตามที่อยู 3.67 
(มาก) 

3.49 
(ปานกลาง) 

3.59 
(มาก)  

3.61 
(มาก) 

10.การสมัครสมาชิกกับรานคา เพ่ือรับ
สิทธิประโยชนตางๆ 

4.26 
(มาก) 

4.10 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

4.18 
(มาก) 

11.การแนะนําสินคา ทําใหผูบริโภคเขาใจ
ในผลิตภัณฑ 

4.11 
(มาก) 

4.13 
(มาก) 

4.20 
(มาก) 

4.02 
(มาก) 

คาเฉล่ียรวม 
(แปลผล) 

4.08 
(มาก) 

3.82 
(มาก) 

3.87 
(มาก) 

3.80 
(มาก) 

จากตารางท่ี 45 พบวาผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอายุไมเกิน 20 ป ใหความสําคัญตอปจจัย
ดานการสงเสริมการตลาดโดยรวมอยูในระดับมาก (คาเฉล่ียรวมเทากับ 4.08) 

โดยปจจัยยอยดานการสงเสริมการตลาดมีผลตอผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอายุไมเกิน 20 
ป ในระดับมากท่ีสุด ไดแก สินคามีของแถม (คาเฉล่ีย 4.56) 

ปจจัยยอยดานการสงเสริมการตลาด มีผลตอผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอายุไมเกิน 20 ป 
ในระดับมาก โดยเรียงลําดับคาเฉล่ีย  ไดแก การแจกของพรีเม่ียม (คาเฉล่ีย 4.44) รองลงมาคือ การ
ลดราคา (คาเฉล่ีย 4.33) การสะสมแตมเพื่อแลกสินคา (คาเฉล่ีย 4.30) การสมัครสมาชิกกับรานคา 
เพ่ือรับสิทธิประโยชนตางๆ (คาเฉล่ีย 4.26) การแนะนําสินคา ทําใหผูบริโภคเขาใจในผลิตภัณฑ 
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(คาเฉล่ีย 4.11) การโฆษณาทางโทรทัศน (คาเฉล่ีย 4.00) การโฆษณาตามเว็บไซดตางๆ (คาเฉล่ีย 
3.89) การโฆษณาตามส่ือส่ิงพิมพ เชน นิตยสาร หนังสือพิมพ (คาเฉล่ีย 3.78) การแจงขาวสารให
ลูกคาตามท่ีอยู (คาเฉล่ีย 3.67) และการแจกใบปลิว โฆษณาสินคาท่ีทําการลดราคา (คาเฉล่ีย 3.59) 

โดยผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอายุ 21 - 30 ป ใหความสําคัญตอปจจัยดานการสงเสริม
การตลาดโดยรวมอยูในระดับมาก (คาเฉล่ียรวมเทากับ 3.82) 

ปจจัยยอยดานการสงเสริมการตลาดมีผลตอผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอายุ 21 - 30 ป ใน
ระดับมาก โดยเรียงลําดับคาเฉล่ีย  ไดแก การแจกของพรีเม่ียม (คาเฉล่ีย 4.41) รองลงมาคือ การ
สะสมแตมเพื่อแลกสินคา (คาเฉลี่ย 4.29) สินคามีของแถม (คาเฉล่ีย 4.25) การลดราคา (คาเฉล่ีย 
4.21) การแนะนําสินคา ทําใหผูบริโภคเขาใจในผลิตภัณฑ (คาเฉล่ีย 4.13) และการสมัครสมาชิกกับ
รานคา เพื่อรับสิทธิประโยชนตางๆ (คาเฉล่ีย 4.10) 

ปจจัยยอยดานการสงเสริมการตลาดมีผลตอผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอายุ 21 - 30 ป ใน
ระดับปานกลาง โดยเรียงลําดับคาเฉล่ีย  ไดแก การแจงขาวสารใหลูกคาตามท่ีอยู (คาเฉล่ีย 3.49) 
รองลงมาคือ การแจกใบปลิว โฆษณาสินคาท่ีทําการลดราคา (คาเฉล่ีย 3.32) การโฆษณาตามส่ือ
ส่ิงพิมพ เชน นิตยสาร หนังสือพิมพ และการโฆษณาทางโทรทัศน (คาเฉล่ีย 3.30) และการโฆษณา
ตามเว็บไซดตางๆ (คาเฉล่ีย 3.22) 

ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอายุ 31 - 40 ปใหความสําคัญตอปจจัยดานการสงเสริม
การตลาดโดยรวมอยูในระดับมาก (คาเฉล่ียรวมเทากับ 3.87) 

โดยปจจัยยอยดานการสงเสริมการตลาดมีผลตอผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอายุ 31 - 40ป 
ในระดับมากท่ีสุด ไดแก การสะสมแตมเพื่อแลกสินคา (คาเฉล่ีย 4.54) 

ปจจัยยอยดานการสงเสริมการตลาดมีผลตอผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอายุ 31 - 40 ป ใน
ระดับมาก โดยเรียงลําดับคาเฉล่ีย ไดแก การแจกของพรีเม่ียม (คาเฉล่ีย 4.49) รองลงมาคือ สินคามี
ของแถม (คาเฉล่ีย 4.44) การลดราคา (คาเฉล่ีย 4.26) การแนะนําสินคา ทําใหผูบริโภคเขาใจใน
ผลิตภัณฑ (คาเฉล่ีย 4.20) การสมัครสมาชิกกับรานคา เพ่ือรับสิทธิประโยชนตางๆ (คาเฉล่ีย 4.00) 
และการแจงขาวสารใหลูกคาตามท่ีอยู (คาเฉล่ีย 3.59) 

ปจจัยยอยดานการสงเสริมการตลาดมีผลตอผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอายุ 31 - 40 ป ใน
ระดับปานกลาง โดยเรียงลําดับคาเฉล่ีย ไดแก การแจกใบปลิว โฆษณาสินคาท่ีทําการลดราคา
(คาเฉล่ีย 3.33) รองลงมาคือ การโฆษณาตามเว็บไซดตางๆ (คาเฉล่ีย 3.26) การโฆษณาทางโทรทัศน 
(คาเฉล่ีย 3.25) และการโฆษณาตามส่ือส่ิงพิมพ เชน นิตยสาร หนังสือพิมพ (คาเฉล่ีย 3.18) 

ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอายุ 41 ปข้ึนไป ใหความสําคัญตอปจจัยดานการสงเสริม
การตลาดโดยรวมอยูในระดับมาก (คาเฉล่ียรวมเทากับ 3.80) 



 68

โดยปจจัยยอยดานการสงเสริมการตลาดมีผลตอผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอายุ 41 ปข้ึน
ไป ในระดับมาก โดยเรียงลําดับคาเฉล่ีย ไดแก การแจกของพรีเม่ียม และสินคามีของแถม (คาเฉล่ีย 
4.37) รองลงมาคือ การสมัครสมาชิกกับรานคา เพ่ือรับสิทธิประโยชนตางๆ (คาเฉลี่ย 4.18) การ
สะสมแตมเพ่ือแลกสินคา (คาเฉล่ีย 4.14) การแนะนําสินคา ทําใหผูบริโภคเขาใจในผลิตภัณฑ 
(คาเฉล่ีย 4.02) การลดราคา (คาเฉล่ีย 3.98) และการแจงขาวสารใหลูกคาตามท่ีอยู (คาเฉล่ีย 3.61) 

ปจจัยยอยดานการสงเสริมการตลาดมีผลตอผูตอบแบบสอบถามที่มีอายุ 41 ปข้ึนไป 
ในระดับปานกลาง โดยเรียงลําดับคาเฉล่ีย  ไดแก การโฆษณาทางโทรทัศน (คาเฉล่ีย 3.37) 
รองลงมาคือ การแจกใบปลิว โฆษณาสินคาท่ีทําการลดราคา (คาเฉล่ีย 3.31) การโฆษณาตามเว็บ
ไซดตางๆ (คาเฉล่ีย 3.22) และการโฆษณาตามส่ือส่ิงพิมพ เชน นิตยสาร หนังสือพิมพ (คาเฉล่ีย 
3.20) 
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ตารางท่ี  46 แสดงคาเฉล่ีย และระดับของปจจัยสวนประสมการตลาดดานผลิตภัณฑท่ีมีผลตอการ
ตัดสินใจซ้ือผลิตภัณฑสําหรับสุนัข จําแนกตามรายได 

ปจจัยดานผลิตภัณฑ 

 รายไดตอเดือน 

ไมเกิน 
10,000 บาท 

(n=37) 

10,000-20,000 
บาท 

(n=53) 

20,001-30,000 
บาท 

(n=55) 

มากกวา 30,000 
บาทขึ้นไป       

(n=55) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

1. สีสันสะดุดตา  3.81 
(มาก) 

4.08 
(มาก) 

4.09 
(มาก) 

4.07 
(มาก) 

2. สีสันเรียบงาย 3.00 
(ปานกลาง) 

3.45 
(ปานกลาง) 

3.25 
(ปานกลาง) 

3.44 
(ปานกลาง) 

3. รูปแบบ ลวดลายแปลกใหม 3.57 
(มาก) 

3.60 
(มาก) 

3.67 
(มาก) 

3.75 
(มาก) 

4. ตามแฟช่ัน มีความทันสมัย 3.76 
(มาก) 

3.83 
(มาก) 

3.78 
(มาก) 

3.76 
(มาก) 

5. คุณภาพดานเน้ือผา และวัสดุที่ตัด
เย็บ 

4.16 
(มาก) 

4.43 
(มาก) 

4.49 
(มาก) 

4.53 
(มากที่สุด) 

6. ตรายี่หอที่คุนเคย 3.95 
(มาก) 

3.47 
(ปานกลาง) 

3.38 
(ปานกลาง) 

3.31 
(ปานกลาง) 

7. มีสินคาหลากหลายใหเลือก 4.32 
(มาก) 

4.08 
(มาก) 

4.09 
(มาก) 

4.02 
(มาก) 

8. ปลอดภัยตอสุนัข 4.00 
(มาก) 

4.04 
(มาก) 

3.91 
(มาก) 

3.95 
(มาก) 

9. ความทนทาน สามารถใชงานได
นาน 

4.27 
(มาก) 

4.58 
(มากที่สุด) 

4.65 
(มากที่สุด) 

4.67 
(มากที่สุด) 

คาเฉล่ียรวม 
(แปลผล) 

3.87 
(มาก) 

3.95 
(มาก) 

3.92 
(มาก) 

3.94 
(มาก) 

จากตารางท่ี 46 พบวาผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดไมเกิน10, 000บาทใหความสําคัญ
ตอปจจัยดานผลิตภัณฑโดยรวมอยูในระดับมาก (คาเฉล่ียรวมเทากับ 3.87) 
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โดยปจจัยยอยดานผลิตภัณฑมีผลตอผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดไมเกิน10, 000 
บาท ในระดับมาก โดยเรียงลําดับคาเฉล่ีย ไดแก มีสินคาหลากหลายใหเลือก(คาเฉล่ีย 4.32) 
รองลงมาคือ ความทนทาน สามารถใชงานไดนาน (คาเฉล่ีย 4.27) คุณภาพดานเนื้อผา และวัสดุท่ีตัด
เย็บ (คาเฉล่ีย 4.16) ปลอดภัยตอสุนัข (คาเฉล่ีย 4.00) ตรายี่หอท่ีคุนเคย (คาเฉล่ีย 3.95) สีสันสะดุดตา 
(คาเฉล่ีย 3.81) ตามแฟช่ัน มีความทันสมัย (คาเฉล่ีย 3.76) และรูปแบบ ลวดลายแปลกใหม (คาเฉล่ีย 
3.57) 

ปจจัยยอยดานผลิตภัณฑมีผลตอผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดไมเกิน10, 000 บาท ใน
ระดับปานกลาง ไดแก สีสันเรียบงาย (คาเฉล่ีย 3.00) 

ผูตอบแบบสอบถามที่มีรายได10,000-20,000 บาท ใหความสําคัญตอปจจัยดาน
ผลิตภัณฑ โดยรวมอยูในระดับมาก (คาเฉล่ียรวมเทากับ 3.95) 

ปจจัยยอยดานผลิตภัณฑมีผลตอผูตอบแบบสอบถามที่มีรายได10,000-20,000 บาท  
ในระดับมากท่ีสุด ไดแก ความทนทาน สามารถใชงานไดนาน (คาเฉล่ีย 4.58) 

โดยปจจัยยอยดานผลิตภัณฑมีผลตอผูตอบแบบสอบถามที่มีรายได10,000-20,000 
บาท ในระดับมาก โดยเรียงลําดับคาเฉล่ีย ไดแก คุณภาพดานเนื้อผา และวัสดุท่ีตัดเย็บ (คาเฉล่ีย 
4.43) รองลงมาคือ สีสันสะดุดตา และมีสินคาหลากหลายใหเลือก (คาเฉล่ีย 4.08) ปลอดภัยตอสุนัข 
(คาเฉล่ีย 4.04) ตามแฟช่ัน มีความทันสมัย (คาเฉล่ีย 3.83) และรูปแบบ ลวดลายแปลกใหม (คาเฉล่ีย 
3.60) 

ปจจัยยอยดานผลิตภัณฑมีผลตอผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายได10,000-20,000 บาทใน
ระดับปานกลาง ไดแก ตรายี่หอท่ีคุนเคย (คาเฉล่ีย 3.47) และสีสันเรียบงาย (คาเฉล่ีย 3.45) 

ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายได 20,001-30,000 บาท ใหความสําคัญตอปจจัยดาน
ผลิตภัณฑ โดยรวมอยูในระดับมาก (คาเฉล่ียรวมเทากับ 3.92) 

ปจจัยยอยดานผลิตภัณฑ มีผลตอผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายได 20,001-30,000 บาท 
ในระดับมากท่ีสุด ไดแก ความทนทาน สามารถใชงานไดนาน (คาเฉล่ีย 4.65)  

โดยปจจัยยอยดานผลิตภัณฑมีผลตอผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายได 20,001-30,000 
บาท ในระดับมาก โดยเรียงลําดับคาเฉล่ีย ไดแก คุณภาพดานเนื้อผา และวัสดุท่ีตัดเย็บ (คาเฉล่ีย 
4.49) รองลงมาคือ สีสันสะดุดตา และมีสินคาหลากหลายใหเลือก (คาเฉล่ีย 4.09) ปลอดภัยตอสุนัข 
(คาเฉล่ีย 3.91) ตามแฟช่ัน มีความทันสมัย (คาเฉล่ีย 3.78) และรูปแบบ ลวดลายแปลกใหม (คาเฉล่ีย 
3.67)  

ปจจัยยอยดานผลิตภัณฑมีผลตอผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายได 20,001-30,000 บาท 
ในระดับปานกลาง ไดแก ตรายี่หอท่ีคุนเคย (คาเฉล่ีย 3.38) และสีสันเรียบงาย (คาเฉล่ีย 3.25) 
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ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายได มากกวา 30,000 บาทขึ้นไป ใหความสําคัญตอปจจัย
ดานผลิตภัณฑ โดยรวมอยูในระดับมาก (คาเฉล่ียรวมเทากับ 3.94) 

โดยปจจัยยอยดานผลิตภัณฑมีผลตอผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายได มากกวา 30,000 
บาทขึ้นไป ในระดับมากท่ีสุด ไดแก ความทนทาน สามารถใชงานไดนาน (คาเฉล่ีย 4.67) และ
คุณภาพดานเนื้อผา และวัสดุท่ีตัดเย็บ (คาเฉล่ีย 4.53) 

ปจจัยยอยดานผลิตภัณฑมีผลตอผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายได มากกวา 30,000 บาท
ข้ึนไป ในระดับมาก โดยเรียงลําดับคาเฉลี่ย ไดแก สีสันสะดุดตา (คาเฉล่ีย 4.07) รองลงมาคือ มี
สินคาหลากหลายใหเลือก (คาเฉล่ีย 4.02) ปลอดภัยตอสุนัข (คาเฉล่ีย 3.95) ตามแฟช่ัน มีความ
ทันสมัย (คาเฉล่ีย 3.76) และรูปแบบ ลวดลายแปลกใหม (คาเฉล่ีย 3.75) 

ปจจัยยอยดานผลิตภัณฑมีผลตอผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายได มากกวา 30,000 บาท
ข้ึนไป ในระดบัปานกลาง ไดแก สีสันเรียบงาย (คาเฉล่ีย 3.44) และตรายี่หอท่ีคุนเคย (คาเฉล่ีย 3.31) 

 

ตารางท่ี 47 แสดงคาเฉลี่ย และระดับของปจจัยสวนประสมการตลาดดานราคาท่ีมีผลตอการ
ตัดสินใจซ้ือผลิตภัณฑสําหรับสุนัข จําแนกตามรายได 

ปจจัยดานราคา 

 รายไดตอเดือน 

ไมเกิน10,000 
บาท 

(n=37) 

10,000-20,000 
บาท 

(n=53) 

20,001-30,000 
บาท 

(n=55) 

มากกวา 30,000 
บาทขึ้นไป       

(n=55) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

1.ราคาเหมาะสมกับคุณภาพ 4.14 
(มาก) 

4.34 
(มาก) 

4.53 
(มากที่สุด) 

4.42 
(มาก) 

2.ราคาเหมาะสมกับกําลังซื้อ 4.43 
(มาก) 

4.32 
(มาก) 

4.56 
(มากที่สุด) 

4.45 
(มาก) 

3.ราคาถูก (ประหยัด) 4.14 
(มาก) 

4.06 
(มาก) 

4.11 
(มาก) 

3.89 
(มาก) 

4.มีหลายระดับราคา ใหเลือก 4.24 
(มาก) 

4.23 
(มาก) 

4.05 
(มาก) 

4.13 
(มาก) 
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ตารางท่ี 47 (ตอ) แสดงคาเฉล่ีย และระดับของปจจัยสวนประสมการตลาดดานราคาท่ีมีผลตอการ
ตัดสินใจซ้ือผลิตภัณฑสําหรับสุนัข จําแนกตามรายได 

ปจจัยดานราคา 

 รายไดตอเดือน 

ไมเกิน10,000 
บาท 

(n=37) 

10,000-20,000 
บาท 

(n=53) 

20,001-30,000 
บาท 

(n=55) 

มากกวา 30,000 
บาทขึ้นไป       

(n=55) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

5.มีสวนลดเงินสด 3.89 
(มาก) 

3.72 
(มาก) 

3.69 
(มาก) 

3.82 
(มาก) 

6.มีปายราคาแสดงชัดเจน 3.92 
(มาก) 

3.81 
(มาก) 

3.80 
(มาก) 

3.64 
(มาก) 

7.สามารถชําระดวยบัตรเครดิตได 2.38 
(นอย) 

2.92 
(ปานกลาง) 

2.98 
(ปานกลาง) 

3.18 
(ปานกลาง) 

คาเฉล่ียรวม 
(แปลผล) 

3.88 
(มาก) 

3.91 
(มาก) 

3.96 
(มาก) 

3.93 
(มาก) 

จากตารางท่ี 47 พบวาผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดไมเกิน10, 000 บาท ให
ความสําคัญตอปจจัยดานราคาโดยรวมอยูในระดับมาก (คาเฉล่ียรวมเทากับ 3.88) 

โดยปจจัยยอยดานราคามีผลตอผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดไมเกิน10, 000 บาท ใน
ระดับมาก โดยเรียงลําดับคาเฉล่ีย ไดแก ราคาเหมาะสมกับกําลังซ้ือ คาเฉล่ีย 4.43) รองลงมาคือ มี
หลายระดับราคา ใหเลือก (คาเฉล่ีย 4.24) ราคาเหมาะสมกับคุณภาพ และราคาถูก (ประหยัด) 
(คาเฉล่ีย 4.14) มีปายราคาแสดงชัดเจน (คาเฉล่ีย 3.92) และมีสวนลดเงินสด (คาเฉล่ีย 3.89) 

ปจจัยยอยดานราคามีผลตอผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดไมเกิน10, 000 บาท ใน
ระดับนอย ไดแก สามารถชําระดวยบัตรเครดิตได (คาเฉล่ีย 2.38) 

ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายได10,000-20,000 บาท ใหความสําคัญตอปจจัยดานราคา
โดยรวมอยูในระดับมาก (คาเฉล่ียรวมเทากับ 3.91) 

โดยปจจัยยอยดานราคามีผลตอผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายได10,000-20,000 บาท ใน
ระดับมาก โดยเรียงลําดับคาเฉล่ีย ไดแก ราคาเหมาะสมกับคุณภาพ (คาเฉล่ีย 4.34) รองลงมาคือ 
ราคาเหมาะสมกับกําลังซ้ือ (คาเฉล่ีย 4.32) มีหลายระดับราคา ใหเลือก (คาเฉลี่ย 4.23) ราคาถูก 
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(ประหยัด) (คาเฉลี่ย 4.06) มีปายราคาแสดงชัดเจน (คาเฉลี่ย 3.81) และมีสวนลดเงินสด (คาเฉลี่ย 
3.72) 

ปจจัยยอยดานราคามีผลตอผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายได10,000-20,000 บาทใน
ระดับปานกลาง ไดแก สามารถชําระดวยบัตรเครดิตได (คาเฉล่ีย 2.92) 

ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายได 20,001-30,000 บาท ใหความสําคัญตอปจจัยดานราคา 
โดยรวมอยูในระดับมาก (คาเฉล่ียรวมเทากับ 3.96) 

โดยปจจัยยอยดานราคามีผลตอผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายได 20,001-30,000 บาท ใน
ระดับมากท่ีสุด ราคาเหมาะสมกับกําลังซ้ือ (คาเฉล่ีย 4.56) และราคาเหมาะสมกับคุณภาพ (คาเฉล่ีย 
4.53) 

ปจจัยยอยดานราคามีผลตอผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายได 20,001-30,000 บาท ใน
ระดับมาก โดยเรียงลําดับคาเฉลี่ย  ไดแก ราคาถูก (ประหยัด) (คาเฉล่ีย 4.11) รองลงมาคือ มีหลาย
ระดับราคา ใหเลือก (คาเฉลี่ย 4.05) มีปายราคาแสดงชัดเจน (คาเฉลี่ย 3.80) และมีสวนลดเงินสด 
(คาเฉล่ีย 3.69) 

ปจจัยยอยดานราคามีผลตอผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายได 20,001-30,000 บาท ใน
ระดับปานกลาง ไดแก ตราสามารถชําระดวยบัตรเครดิตได (คาเฉล่ีย 2.98) 

ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายได มากกวา 30,000 บาทขึ้นไป ใหความสําคัญตอปจจัย
ดานราคา โดยรวมอยูในระดับมาก (คาเฉล่ียรวมเทากับ 3.93) 

โดยปจจัยยอยดานราคามีผลตอผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายได มากกวา 30,000 บาท
ข้ึนไป ในระดับมาก โดยเรียงลําดับคาเฉล่ีย  ไดแก ราคาเหมาะสมกับกําลังซ้ือ (คาเฉล่ีย 4.45) 
รองลงมาคือ ราคาเหมาะสมกับคุณภาพ (คาเฉล่ีย 4.42)  มีหลายระดับราคา ใหเลือก (คาเฉล่ีย 4.13) 
ราคาถูก (ประหยัด) (คาเฉล่ีย 3.89) มีสวนลดเงินสด (คาเฉล่ีย 3.82) และมีปายราคาแสดงชัดเจน
(คาเฉล่ีย 3.64) 

ปจจัยยอยดานราคามีผลตอผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายได มากกวา 30,000 บาทข้ึนไป 
ในระดบัปานกลาง ไดแก สามารถชําระดวยบัตรเครดิตได (คาเฉล่ีย 3.18) 
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ตารางท่ี 48 แสดงคาเฉล่ีย และระดับของปจจัยสวนประสมการตลาดดานการจัดจําหนายท่ีมีผลตอ
การตัดสินใจซ้ือผลิตภัณฑสําหรับสุนัข จําแนกตามรายได 
 

ปจจัยดานการจัดจําหนาย 

 รายไดตอเดือน 

ไมเกิน10,000 
บาท 

(n=37) 

10,000-20,000 
บาท 

(n=53) 

20,001-30,000 
บาท 

(n=55) 

มากกวา 30,000 
บาทขึ้นไป       

(n=55) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

1. สถานท่ีจําหนายใกลที่อยูอาศัย 4.03 
(มาก) 

3.87 
(มาก) 

3.93 
(มาก) 

4.13 
(มาก) 

2. สถานท่ีจําหนายอยูใน
หางสรรพสินคา 

4.16 
(มาก) 

4.13 
(มาก) 

4.20 
(มาก) 

4.24 
(มาก) 

3.สามารถสั่งซื้อทางอินเทอรเน็ต
ได 

3.43 
(ปานกลาง ) 

3.51 
(มาก) 

3.24 
(ปานกลาง) 

3.36 
(ปานกลาง) 

4.มีบริการจัดสง 3.35 
(ปานกลาง) 

3.36 
(ปานกลาง) 

3.22 
(ปานกลาง) 

3.31 
(ปานกลาง) 

5.ใกลสถานท่ีจําหนายสัตวเล้ียง 3.81 
(มาก) 

3.53 
(มาก) 

3.25 
(ปานกลาง) 

3.38 
(ปานกลาง) 

6.การตกแตงผลิตภัณฑ ณ จุดขาย
มีความนาสนใจ 

4.05 
(มาก) 

4.23 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

4.31 
(มาก) 

7.การจัดวางอยางเปนระเบียบหา
ไดงาย 

3.84 
(มาก) 

4.06 
(มาก) 

3.93 
(มาก) 

4.24 
(มาก) 

8.สถานท่ีจําหนายสวยงามดู
สะอาดตา 

4.11 
(มาก) 

4.21 
(มาก) 

4.13 
(มาก) 

4.20 
(มาก) 

9.สถานท่ีจําหนายเดินทางสะดวก 4.14 
(มาก) 

4.17 
(มาก) 

4.20 
(มาก) 

4.40 
(มาก) 

10.สถานท่ีจําหนายอยูในแหลง
ชุมชน 

4.08 
(มาก) 

3.57 
(มาก) 

3.47 
(ปานกลาง) 

3.71 
(มาก) 

11.สถานท่ีจําหนายมีที่จอดรถ
กวางขวาง เพียงพอ 

4.08 
(มาก) 

3.57 
(มาก) 

3.87 
(มาก) 

3.71 
(มาก) 

คาเฉล่ียรวม 
(แปลผล) 

3.90 
(มาก) 

3.86 
(มาก) 

3.77 
(มาก) 

3.95 
(มาก) 
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จากตารางท่ี 48 พบวาผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดไมเกิน10,000 บาท ให
ความสําคัญตอปจจัยดานการจัดจําหนายโดยรวมอยูในระดับมาก (คาเฉล่ียรวมเทากับ 3.90) 

โดยปจจัยยอยดานการจัดจําหนายมีผลตอผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดไมเกิน        
10, 000 บาท ในระดับมาก โดยเรียงลําดับคาเฉล่ีย ไดแก สถานท่ีจําหนายอยูในหางสรรพสินคา 
(คาเฉล่ีย 4.16) รองลงมาคือ สถานท่ีจําหนายเดินทางสะดวก (คาเฉล่ีย 4.14) สถานท่ีจําหนาย
สวยงามดูสะอาดตา (คาเฉล่ีย 4.11) สถานท่ีจําหนายอยูในแหลงชุมชน (คาเฉล่ีย 4.08) การตกแตง
ผลิตภัณฑ ณ จุดขายมีความนาสนใจ (คาเฉล่ีย 4.05) สถานท่ีจําหนายใกลท่ีอยูอาศัย (คาเฉล่ีย 4.03) 
สถานท่ีจําหนายมีท่ีจอดรถกวางขวาง เพียงพอ (คาเฉล่ีย 3.86) การจัดวางอยางเปนระเบียบหาไดงาย 
(คาเฉล่ีย 3.84) และใกลสถานท่ีจําหนายสัตวเล้ียง (คาเฉล่ีย 3.81) 

ปจจัยยอยดานการจัดจําหนายมีผลตอผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดไมเกิน 10, 000 
บาท ในระดับปานกลาง ไดแก สามารถส่ังซ้ือทางอินเทอรเน็ตได (คาเฉล่ีย 3.43) และมีบริการจัดสง 
(คาเฉล่ีย 3.35) 

ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายได10,000-20,000 บาท ใหความสําคัญตอปจจัยดานการจัด
จําหนายโดยรวมอยูในระดับมาก (คาเฉล่ียรวมเทากับ 3.86) 

โดยปจจัยยอยดานการจัดจําหนายมีผลตอผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายได10,000-
20,000 บาท ในระดับมาก โดยเรียงลําดับคาเฉล่ีย  ไดแก การตกแตงผลิตภัณฑ ณ จุดขายมีความ
นาสนใจ (คาเฉล่ีย 4.23) รองลงมาคือ สถานท่ีจําหนายสวยงามดูสะอาดตา (คาเฉล่ีย 4.21) สถานท่ี
จําหนายเดินทางสะดวก (คาเฉล่ีย 4.17) สถานท่ีจําหนายอยูในหางสรรพสินคา (คาเฉล่ีย 4.13) การ
จัดวางอยางเปนระเบียบหาไดงาย (คาเฉล่ีย 4.06) สถานท่ีจําหนายใกลท่ีอยูอาศัย (คาเฉล่ีย 3.87) 
สถานท่ีจําหนายมีท่ีจอดรถกวางขวาง เพียงพอ (คาเฉล่ีย 3.85) สถานท่ีจําหนายอยูในแหลงชุมชน 
(คาเฉลี่ย 3.57) ใกลสถานที่จําหนายสัตวเล้ียง (คาเฉลี่ย 3.53) สามารถส่ังซ้ือทางอินเทอรเน็ตได 
(คาเฉล่ีย 3.51) 

ปจจัยยอยดานการจัดจําหนายมีผลตอผูตอบแบบสอบถามที่มีรายได10,000-20,000 
บาทในระดับปานกลาง ไดแก มีบริการจัดสง (คาเฉล่ีย 3.36) 

ผูตอบแบบสอบถามที่มีรายได 20,001-30,000 บาท ใหความสําคัญตอปจจัยดานการ
จัดจําหนาย โดยรวมอยูในระดับมาก (คาเฉล่ียรวมเทากับ 3.77) 

โดยปจจัยยอยดานการจัดจําหนายมีผลตอผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายได 20,001-
30,000 บาท ในระดับมาก โดยเรียงลําดับคาเฉลี่ย  ไดแก  สถานที่จําหนายอยูในหางสรรพสินคา 
และสถานท่ีจําหนายเดินทางสะดวก (คาเฉล่ีย 4.20) รองลงมาคือ สถานท่ีจําหนายสวยงามดูสะอาด
ตา (คาเฉล่ีย 4.13) การตกแตงผลิตภัณฑ ณ จุดขายมีความนาสนใจ (คาเฉล่ีย 4.00) สถานท่ีจําหนาย
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ใกลท่ีอยูอาศัย และการจัดวางอยางเปนระเบียบหาไดงาย (คาเฉล่ีย 3.93) สถานท่ีจําหนายมีท่ีจอดรถ
กวางขวาง เพียงพอ (คาเฉล่ีย 3.87) 

ปจจัยยอยดานการจัดจําหนายมีผลตอผูตอบแบบสอบถามที่มีรายได 20,001-30,000 
บาท ในระดับปานกลาง โดยเรียงลําดับคาเฉล่ีย  ไดแก สถานท่ีจําหนายอยูในแหลงชุมชน (คาเฉล่ีย 
3.47) รองลงมาคือ ใกลสถานท่ีจําหนายสัตวเล้ียง (คาเฉล่ีย 3.25) สามารถส่ังซ้ือทางอินเทอรเน็ตได 
(คาเฉล่ีย 3.24) และมีบริการจัดสง (คาเฉล่ีย 3.22) 

ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายได มากกวา 30,000 บาทขึ้นไป ใหความสําคัญตอปจจัย
ดานการจัดจําหนาย โดยรวมอยูในระดับมาก (คาเฉล่ียรวมเทากับ 3.95) 

โดยปจจัยยอยดานการจัดจําหนายมีผลตอผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายได มากกวา 
30,000 บาทข้ึนไป ในระดับมาก โดยเรียงลําดับคาเฉล่ีย ไดแก สถานที่จําหนายเดินทางสะดวก 
(คาเฉล่ีย 4.40) รองลงมาคือ การตกแตงผลิตภัณฑ ณ จุดขายมีความนาสนใจ (คาเฉล่ีย 4.31) สถานท่ี
จําหนายอยูในหางสรรพสินคา และการจัดวางอยางเปนระเบียบหาไดงาย (คาเฉล่ีย 4.24) สถานท่ี
จําหนายสวยงามดูสะอาดตา (คาเฉล่ีย 4.20) สถานท่ีจําหนายใกลท่ีอยูอาศัย และสถานท่ีจําหนายมีท่ี
จอดรถกวางขวาง เพียงพอ (คาเฉล่ีย 4.13) และสถานท่ีจําหนายอยูในแหลงชุมชน (คาเฉล่ีย 3.71) 

ปจจัยยอยดานการจัดจําหนายมีผลตอผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายได มากกวา 30,000 
บาทข้ึนไป ในระดับปานกลาง โดยเรียงลําดับคาเฉล่ีย ไดแก ใกลสถานท่ีจําหนายสัตวเล้ียง (คาเฉล่ีย 
3.38) รองลงมาคือ สามารถส่ังซ้ือทางอินเทอรเน็ตได (คาเฉล่ีย 3.36) และมีบริการจัดสง(คาเฉล่ีย 
3.31) 
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ตารางท่ี 49 แสดงคาเฉล่ีย และระดับของปจจัยสวนประสมการตลาดดานการสงเสริมการตลาดท่ีมี
ผลตอการตัดสินใจซ้ือผลิตภัณฑสําหรับสุนัข จําแนกตามรายได 

ปจจัยดานการสงเสริมการตลาด 

 รายไดตอเดือน 

ไมเกิน10,000 
บาท 

(n=37) 

10,000-20,000 
บาท 

(n=53) 

20,001-30,000 
บาท 

(n=55) 

มากกวา 30,000 
บาทขึ้นไป       

(n=55) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

1.การลดราคา  4.24 
(มาก) 

4.11 
(มาก) 

4.25 
(มาก) 

4.15 
(มาก) 

2.การสะสมแตมเพ่ือแลกสินคา 4.27 
(มาก) 

4.23 
(มาก) 

4.44 
(มาก) 

4.36 
(มาก) 

3.การแจกของพรีเมี่ยม 4.43 
(มาก) 

4.36 
(มาก) 

4.49 
(มาก) 

4.44 
(มาก) 

4.สินคามีของแถม 4.41 
(มาก) 

4.19 
(มาก) 

4.47 
(มาก) 

4.45 
(มาก) 

5.การโฆษณาตามสื่อสิ่งพิมพ เชน 
นิตยสาร หนังสือพิมพ 

3.62 
(มาก) 

3.49 
(ปานกลาง) 

2.91 
(ปานกลาง) 

3.31 
(ปานกลาง) 

6.การโฆษณาตามเว็บไซดตางๆ 3.68 
(มาก) 

3.38 
(ปานกลาง) 

3.02 
(ปานกลาง) 

3.35 
(ปานกลาง) 

7.การโฆษณาทางโทรทัศน 3.89 
(มาก) 

3.40 
(ปานกลาง) 

3.18 
(ปานกลาง) 

3.27 
(ปานกลาง) 

8.การแจกใบปลิว โฆษณาสินคาที่
ทําการลดราคา 

3.46 
(ปานกลาง) 

3.32 
(ปานกลาง) 

3.27 
(ปานกลาง) 

3.40 
(ปานกลาง) 

9.การแจงขาวสารใหลูกคาตามที่อยู 3.51 
(มาก) 

3.70 
(มาก) 

3.40 
(ปานกลาง) 

3.67 
(มาก) 

10.การสมัครสมาชิกกับรานคา เพ่ือ
รับสิทธิประโยชนตางๆ 

4.16 
(มาก) 

4.08 
(มาก) 

4.05 
(มาก) 

4.16 
(มาก) 

11.การแนะนําสินคา ทําให
ผูบริโภคเขาใจในผลิตภัณฑ 

4.14 
(มาก) 

4.13 
(มาก) 

4.15 
(มาก) 

4.07 
(มาก) 

คาเฉล่ียรวม 
(แปลผล) 

3.98 
(มาก) 

3.85 
(มาก) 

3.78 
(มาก) 

3.88 
(มาก) 
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จากตารางท่ี 49 พบวาผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดไมเกิน10,000 บาทใหความสําคัญ
ตอปจจัยดานการสงเสริมการตลาดโดยรวมอยูในระดับมาก (คาเฉล่ียรวมเทากับ 3.98) 

โดยปจจัยยอยดานการสงเสริมการตลาดมีผลตอผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายได ไมเกิน
10, 000 บาท ในระดับมาก โดยเรียงลําดับคาเฉลี่ย ไดแก การแจกของพรีเม่ียม (คาเฉล่ีย 4.43) 
รองลงมาคือ สินคามีของแถม (คาเฉล่ีย 4.41) การสะสมแตมเพื่อแลกสินคา (คาเฉล่ีย 4.27) การลด
ราคา (คาเฉล่ีย 4.24) การสมัครสมาชิกกับรานคา เพ่ือรับสิทธิประโยชนตางๆ (คาเฉล่ีย 4.16) การ
แนะนําสินคา ทําใหผูบริโภคเขาใจในผลิตภัณฑ (คาเฉล่ีย 4.14) การโฆษณาทางโทรทัศน (คาเฉล่ีย 
3.89) การโฆษณาตามเว็บไซดตางๆ (คาเฉล่ีย 3.68) การโฆษณาตามส่ือส่ิงพิมพ เชน นิตยสาร 
หนังสือพิมพ (คาเฉล่ีย 3.62) และการแจงขาวสารใหลูกคาตามท่ีอยู (คาเฉล่ีย 3.51) 

ปจจัยยอยดานการสงเสริมการตลาดท่ีมีผลตอผูตอบแบบสอบถามมีรายไดไมเกิน    
10, 000 บาท ในระดับปานกลาง ไดแก การแจกใบปลิว โฆษณาสินคาท่ีทําการลดราคา (คาเฉล่ีย 
3.46) 

ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายได10,000-20,000 บาท ใหความสําคัญตอปจจัยดานการ
สงเสริมการตลาด โดยรวมอยูในระดับมาก (คาเฉล่ียรวมเทากับ 3.85) 

โดยปจจัยยอยดานการสงเสริมการตลาดมีผลตอผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายได10,000-
20,000 บาท ในระดับมาก โดยเรียงลําดับคาเฉล่ีย ไดแก การแจกของพรีเม่ียม (คาเฉล่ีย 4.36)
รองลงมาคือ การสะสมแตมเพื่อแลกสินคา (คาเฉล่ีย 4.23) สินคามีของแถม (คาเฉลี่ย 4.19) การ
แนะนําสินคา ทําใหผูบริโภคเขาใจในผลิตภัณฑ (คาเฉล่ีย 4.13) การลดราคา (คาเฉล่ีย 4.11) การ
สมัครสมาชิกกับรานคา เพื่อรับสิทธิประโยชนตางๆ (คาเฉลี่ย 4.08) และการแจงขาวสารใหลูกคา
ตามท่ีอยู (คาเฉล่ีย 3.70) 

ปจจัยยอยดานการสงเสริมการตลาดมีผลตอผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายได10,000-
20,000 บาทในระดับปานกลาง โดยเรียงลําดับคาเฉล่ีย ไดแก การโฆษณาตามส่ือส่ิงพิมพ เชน 
นิตยสาร หนังสือพิมพ (คาเฉล่ีย 3.49) รองลงมาคือ การโฆษณาทางโทรทัศน (คาเฉล่ีย 3.40) การ
โฆษณาตามเว็บไซดตางๆ (คาเฉล่ีย 3.38) และการแจกใบปลิว โฆษณาสินคาท่ีทําการลดราคา 
(คาเฉล่ีย 3.32) 

ผูตอบแบบสอบถามที่มีรายได 20,001-30,000 บาท ใหความสําคัญตอปจจัยดานการ
สงเสริมการตลาด โดยรวมอยูในระดับมาก (คาเฉล่ียรวมเทากับ 3.78) 

โดยปจจัยยอยดานการสงเสริมการตลาดมีผลตอผูตอบแบบสอบถามที่มีรายได 
20,001-30,000 บาท ในระดับมาก โดยเรียงลําดับคาเฉล่ีย ไดแก การแจกของพรีเม่ียม (คาเฉล่ีย 4.49) 
รองลงมาคือ สินคามีของแถม (คาเฉล่ีย 4.47) การสะสมแตมเพื่อแลกสินคา (คาเฉล่ีย 4.44) การลด
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ราคา (คาเฉลี่ย 4.25) การแนะนําสินคา ทําใหผูบริโภคเขาใจในผลิตภัณฑ (คาเฉล่ีย 4.15) และการ
สมัครสมาชิกกับรานคา เพื่อรับสิทธิประโยชนตางๆ (คาเฉล่ีย 4.05) 

ปจจัยยอยดานการสงเสริมการตลาดมีผลตอผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายได 20,001-
30,000 บาท ในระดับปานกลาง โดยเรียงลําดับคาเฉลี่ย ไดแก การแจงขาวสารใหลูกคาตามท่ีอยู 
(คาเฉล่ีย 3.40) รองลงมาคือ การแจกใบปลิว โฆษณาสินคาท่ีทําการลดราคา (คาเฉล่ีย 3.27) การ
โฆษณาทางโทรทัศน (คาเฉล่ีย 3.18) การโฆษณาตามเว็บไซดตางๆ (คาเฉล่ีย 3.02) และการโฆษณา
ตามส่ือส่ิงพิมพ เชน นิตยสาร หนังสือพิมพ (คาเฉล่ีย 2.91) 

ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายได มากกวา 30,000 บาทขึ้นไป ใหความสําคัญตอปจจัย
ดานการสงเสริมการตลาด โดยรวมอยูในระดับมาก (คาเฉล่ียรวมเทากับ 3.88) 

โดยปจจัยยอยดานการสงเสริมการตลาดมีผลตอผูตอบแบบสอบถามที่มีรายได 
มากกวา 30,000 บาทขึ้นไป ในระดับมาก โดยเรียงลําดับคาเฉล่ีย ไดแก สินคามีของแถม (คาเฉล่ีย 
4.45) รองลงมาคือ การแจกของพรีเม่ียม (คาเฉลี่ย 4.44) การสะสมแตมเพ่ือแลกสินคา (คาเฉล่ีย 
4.36) การสมัครสมาชิกกับรานคา เพื่อรับสิทธิประโยชนตางๆ (คาเฉล่ีย 4.16) การลดราคา  (คาเฉล่ีย 
4.15) การแนะนําสินคา ทําใหผูบริโภคเขาใจในผลิตภัณฑ (คาเฉล่ีย 4.07) และการแจงขาวสารให
ลูกคาตามท่ีอยู (คาเฉล่ีย 3.67) 

ปจจัยยอยดานการสงเสริมการตลาดมีผลตอผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายได มากกวา 
30,000 บาทข้ึนไป ในระดับปานกลาง โดยเรียงลําดับคาเฉล่ีย ไดแก การแจกใบปลิว โฆษณาสินคา
ท่ีทําการลดราคา 3.40) รองลงมาคือ การโฆษณาตามเว็บไซดตางๆ (คาเฉล่ีย 3.35) การโฆษณาตาม
ส่ือส่ิงพิมพ เชน นิตยสาร หนังสือพิมพ (คาเฉล่ีย 3.31) และการโฆษณาทางโทรทัศน (คาเฉล่ีย 3.27) 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 


